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Astăzi sosește in țara noastră președintele 
Comitetului Central al Partidului

Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Chineze

BUN VENIT TOVARĂȘULUI 
HUA KUO-FEN 
PE PĂMÎNTUL

ROMÂNIEI SOCIALISTE!

Fapte și tineri 
din cronica 

fierbinte 
a întrecerii

SEMNATURI DE ONOARE
Tinerii de la Șantierul na

val din Drobeta Tr. Severin 
au efectuat peste 10 000 ore 
de muncă patriotică in spri
jinul producției grăbind 
astfel lansarea la apă a car
goului XI de 2 400 tdw. Ei au 
executat lucrări in valoare 
de peste 30 000 lei. De la 
comitetul județean al U.T.C. 
al'lâm că in cadrul „săptămâ
nii record" organizate la 
șantierul „Porțile de Fier 2" 
tinerii au excavat peste plan 
500 mc pămînt. La Combina
tul de celuloză si hirtie in 
orele de peste program tine
rii realizează nină la marea 
sărbătoare 3 000 cutii de car
ton ondulat.
„CUPTORUL TINERETULUI"

Trei șarje de otel înalt 
aliat, adică o producție su
plimentară de circa 1 milion 
lei. iată ce vor raporta tine
rii de la întreprinderea 
„23 August" care au în răs
pundere „Cuptorul tineretu
lui". în secția conveier, ca 
urmare a creșterii producti
vității muncii se realizează 
zilnic peste plan 200 de for
me pe schimb.

Un alt colectiv entuziast, 
de la „Cinescoape", va ra
porta la sărbătoarea oameni
lor muncii că tinerii au exe
cutat în orele de muncă pa
triotică în sprijinul produc
ției peste 1 000 tuburi cine
scoape, 1500 baloane cine
scoape și au economisit ma
terii prime, materiale și e- 
nergie electrică în valoare 
de 50 000 lei.

ECONOMII 
LA MATERIA PRIMĂ

Tinerele filatoare dc la 
Bumbăcăria românească Jila
va au adăugat economiilor 
realizate la materia primă in 
acest an încă 2 tone. La 
marea sărbătoare ele vor ra
porta 15 tone de fire econo
misite în valoare de peste 
400 000 lei. Bilanțul întrece
rii mai consemnează : depă
șiri la producția fizică — o 
tonă fire bumbac de calitatea 
întii si numele unor fruntașe 
între care și ale filatoarelor 
Lili Baciu. Nela Olteanu. 
Elena Argint. Maria Dascălu. 
ale surorilor Viorica si 
Olimpia Văscută.

„PRODUS ÎN ROMÂNIA 
o marcă de prestigiu, un indicator 

al calității și competitivității în care 
se află încorporată

A lucra 
intr-un colectiv care

întreprinderea

DE GEAMURI-MEDIAȘ

și-a îndeplinit planul pe 
primii trei ani ai cincinalului

Cu firească Si îndreptățită 
mindrie colectivul de muncă al 
întreprinderii de geamuri din 
Mediaș a raportat un succes de 
prestigiu : îndeplinirea integra
lă a sarcinilor de plan pe pri
mii trei ani ai cincinalului. Nu-i 
un succes întîmnlător si nici 
ușor. El a fost hotărît de la 
început printr-o perfectă anga
jare a activității in toate com
partimentele sale și printr-o e- 
xemplară dăruire în întrecerea 
socialistă a muncitorilor și ca

drelor tehnice, dar și printr-un 
permanent efort în sfera crea
ției tehnico-științifice. Un sub
stanțial avans a fost înregistrat 
încă din anul de start al cin
cinalului pentru ca in 1977 să 
sporească în ritmuri și mai sus
ținute. Anul acesta. în ciuda sar
cinilor mult, superioare, s-a con- 
firm'at definitiv valoarea efi-

ROMULUS LAL

si munca tinerilor
Un loc, 

o istorie nouă
întreprinderea de

UTILAJ TEHNOLOGICBUZĂU

și argumentele ei 
în fața lumii

Un tîrg de negustori și co- 
mercianți, un autentic simbol 
al așezărilor pulverizate de Bă
răganul auster, iată poate cel 
mai caracteristic semn conven
țional al Buzăului de pînă la 
23 August 1944. Magazii imen
se, silozuri rudimentare — 
punctul de tranzit al cerealelor 
către lume — și ici colo într-o 
margine a orașului cite un mic 
atelier meșteșugăresc. Vara 
doar tîrgul se insuflețea încer- 
cînd să-și prezinte în Drăgaică

produsele. De cu noapte, oame
nii traversau cimpul, alții dea
lul și plaiul și coborau ca să se 
afunde în tîrg. Un mozaic ciu
dat de costume, o masă imen
să, forfotind în răscrucea ve
rii. Lunca Drăgăicii răscolită și 
iar așezată de oamenii din toa
te colțurile județului era plină 
ochi ca pe urmă să se limpe-

DUMITRU ION DINCA
(Continuare în pag. a ll-a)(Continuare in pag. a Il-a)7

Brigadierii, pe șantierele muncii și dăruirii patriotice : o imagine din aceste zile pe șantierul Canalul Dunărea-Marea Neagră 
Foto : V. RANGA

SPIRITUL CREATOR Al INCEPȚIEI NOASTRE

REVOLUȚIONARE 1DESPRE 1.UME SI SOCIETATE

MASELE POPULARE
creatoare de istorie, făuritoare

ale bogăției materiale
și spirituale a umanității

La invitația tovarășului Nicoiae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, 
astăzi sosește in țara noastră, intr-o vizită ofi
cială de prietenie, tovarășul Hua Kuo-fen, pre
ședintele Comitetului Central al Partidului Co
munist Chinez, premierul Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze.

Această vizită — vie expresie a dezvoltării 
continue a relațiilor de strinsă prietenie, de 
colaborare multilaterală și solidaritate militantă 
dintre Partidul Comunist Român și Partidul Co
munist Chinez, dintre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară Chineză — este salutată 
cu deosebită căldură și satisfacție de oamenii 
muncii din țara noastră, de întregul popor 
român, deplin convins că ea va marca un nou

moment de însemnătate istorică in evoluția 
continuu ascendentă a raporturilor frățești din
tre cele două țări și popoare, animate de idea
lul comun al edificării societății socialiste, al 
construirii unei lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră.

Tovarășul Hua Kuo-fen a plecat din Pekin spre 
București fiind însoțit de tovarășii Ci Den-kuei, 
membru al Biroului Politic al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Chinez, vicepremier 
al Consiliului de Stat al R. P. Chineze, Ciao 
Tzu-ian, membru supleant al Biroului Politic al 
Comitetului Central al P.C. Chinez, prim-secre- 
tar al Comitetului Provincial Siciuan al P.C. 
Chinez, Huan Hua, membru al Comitetului Cen
tral al P.C. Chinez, ministrul afacerilor externe, 
și alte persoane oficiale chineze.

Document istoric, purtînd pe
cetea inconfundabilă a gindirii 
secretarului general al partidu
lui nostru, strălucita expunere 
prezentată de tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu la ședința cu activul 
central de partid și de stat tra
sează cu excepțională vigoare 
harta marilor confruntări ideo
logice din lumea contemporană, 
reliefind vastul front al luptei 
dintre vechi și nou, dintre doc
trinele idealiste, reacționare, 
condamnate de istorie (oricare 
ar fi veșmîntul lor „modern") 
șl ideile socialismului a cărui 
forță de înrîurire asupra po
poarelor sporește continuu.

O deosebită atenție s-a acor
dat in expunere sublinierii

substratului de clasă, a esenței 
retrograde a ideilor elitariste, 
vehiculate — cu o fervoare ce 
indică deruta — de exponenții 
gindirii burgheze actuale. „O 
serie de cercuri reacționare — 
arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — încearcă să re
învie teorii derpult depășite cu 
privire la rolul și locul artei și 
culturii în viața socială, ridieîn- 
du-se în principal Împotriva 
răspunderii acestora în fața so
cietății, susținind că ele se află 
deasupra ei. Se emit sau se 
reiau păreri potrivit cărora oa
menii de literatură și artă ar fi 
niște „aleși" cărora le-ar reveni 
monopolul înțelegerii a ceea ce 
este bun și rău in lume, mono

polul esteticii. al gustului. 
Se afirmă că aceștia sînt cei 
care trebuie să modeleze gustul 
public, iar masele largi, socie
tatea trebuie să-și însușească în 
mod pasiv și absolut gusturile, 
opiniile și creațiile lor". în- 
tr-adevăr, cu concursul intere
sat al statului burghez, al apa
ratului său propagandistic se 
desfășoară o ofensivă disperată 
tinzînd în ultimă instanță să 
nege rolul maselor populare de 
creatoare ale istoriei, de făuri
toare ale bogăției materiale și 
spirituale a umanității, de forță 
propulsivă a progresului și civi
lizației. Pe eșichierul confrun
tării de idei dintre socialism și 
capitalism, apologeții orînduirii

burgheze împing în prim plan, 
moderninzindu-le ad-hoc, teorii 
născute defuncte, precum circu
lația elitelor, elitismul, organi
cismul (formă travestită a dar- 
winismului social și a rasismu
lui), democrația conducătorilor, 
tehnocratismul, individualismul, 
diverse variante ale neoconser- 
vatorismului și neofascismului. 
In pofida deosebirilor de nuan
țe. a polemismului de suprafață 
în care se angrenează teoreticie
nii acestor orientări, esența co
mună a gindirii lor este lesne 
de identificat. Astfel de curente

IO AN ADAM
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Pentru sporirea pro
ducțiilor la culturile 
de toamnă se impune 
REALIZAREA RITMICĂ 
A PROGRAMELOR DE 

UDĂRI I
(In pagina a 2-a)

Tovarășul Hua Kuo-fen s-a 
născut în anul 1921. După ce a 
intrat în rîndurile mișcării re
voluționare, a lucrat succesiv ca 
secretar de comitet de partid 
județean, comisar politic al 
unui detașament militar, șef 
adjunct al Secției organizato
rice și șef al Secției de pro
pagandă a unui comitet regio
nal de partid. în 1949 a fost 
trimis în provincia Hunan. Aici 
a îndeplinit funcțiile de secre
tar al unui comitet județean 
de partid, comisar al Biroului 
administrativ prefectural, se
cretar al Comitetului regional 
de partid, viceguvernator al 
provinciei, fiind, apoi, numit 
secretar al Comitetului provin
cial de partid.

In anul 1969, la cel de-al 
IX-lea Congres al Partidului 
Comunist Chinez, a fost ales 
membru al Comitetului Cen
tral.

După anul 1970, a Îndeplinit 
funcțiile de prim-secretar al 
Comitetului provincial de 
partid, președinte al Comitetu
lui Revoluționar al provinciei 
Hunan, prim-comisar politic și 
prim-secretar al Comitetului de 
partid al Comandamentului pro
vincial al Armatei Populare de 
Eliberare, comisar politic și 
secretar al Comitetului de 
partid al regiunii militare a 
Armatei Populare de Eliberare.

Din 1971, a primit însărcinări 
în cadrul aparatului Comitetu
lui Central al P.C.C. In 1973, 
la cel de-al X-lea Congres al 
Partidului Comunist Chinez, a 
fost reales membru al C.C. al 
P.C.C., iar la prima ședință 
plenară a noului Comitet Cen
tral a fost ales membru al Bi
roului Politic. In ianuarie 1975, 
a fost ales deputat în cea de-a 
IV-a legislatură a Adunării Na
ționale a Reprezentanților Popu
lari și este numit vicepremier 
al Consiliului de Stat și mi
nistru al Securității Publice. Un 
an mai tîrziu, în 1976, este nu
mit premier ad-int.erim, apoi 
premier al Consiliului de Stat 
și prim-vlcepreședinte al C.C. 
al P.C.C.

în octombrie 1976, tovarășul 
Hua Kuo-fen a fost numit pre
ședinte al Comitetului Central 
al P.C. Chinez și președinte al 
Comisiei militare a C.C. al 
P.C.C.

Cel de-al XI-lea Congres al 
P.C.C., din 1977, îl realege 
membru al C.C. al P.C.C. In 
prima ședință plenară a noului 
Comitet Central este reales 
membru al Biroului Politic, și, 
totodată, membru al Comitetu
lui Permanent al Biroului Po
litic, președinte al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Chinez și președinte al Corni- 

''siei militare a C.C. al P.C. 
Chinez.

In 1978, la prima sesiune a 
celei de-a V-a legislaturi a 
Adunării Naționale a Repre
zentanților Populari, a fost 
reales -premier al Consiliului de 
Stat al Republicii Populare 
Chineze.

Devenit stăpîn pe propriul său 
destin, prin triumful revoluției 
populare, marele popor chinez, 
printr-o muncă gigantică, a 
înlăturat urmările exploatării și 
asupririi din trecut, a înfăptuit 
profunde transformări revolu
ționare și a dobîndit succese 
remarcabile in construcția so
cialistă.

în prezent, comuniștii, toți 
oamenii muncii chinezi acțio
nează într-o strînsă unitate, 
sub conducerea Partidului Co
munist Chinez, în frunte cu to
varășul Hua Kuo-fen. pentru 
transpunerea în viață a hotărî- 
rilor Congresului al XI-lea al 
P.C.C. privind modernizarea in
dustriei și agriculturii, capacită
ții de apărare, a științei și teh
nicii. transformarea Chinei, pînă 
Ia sfirșitul acestui secol, in
tr-un stat socialist avansat, mo
dern și puternic.

Republica Populară Chineză 
are un rol important și activ pe 
arena internațională, in lupta 
împotriva imperialismului, colo
nialismului și neocolonialismu- 
lui, a oricăror forme de domi
nație și asuprire, pentru cauza 
libertății și independentei po
poarelor, pentru pace si progres 
în întreaga lume.

Remarcabilele succese ale po
porului chinez sînt urmărite cu 
deplină satisfacție și cu deose
bită bucurie de poporul român, 
care le apreciază drept contribu
ții de seamă la creșterea for
ței și prestigiului socialismului 
în lume, la întărirea forțelor 
antiimperialiste, progresiste și 
democratice de pretutindeni.

Poporul român și poporul 
chinez sînt legate prin vechi 
tradiții de solidaritate în lupta 
împotriva asupririi și domina
ției străine, pentru eliberarea 
națională și socială, pentru 
transformarea revoluționară a 
societății. Odată cu victoria re

voluției populare în cele două 
țări, prietenia, solidaritatea și 
colaborarea dintre România și 
China au căpătat un conținut 
nou, calitativ superior. S-au in
tensificat schimburile comer
ciale bilaterale, s-a amplificat 
colaborarea economică și teh- 
nico-științifică : au cunoscut o 
dezvoltare continuă colaborarea 
în domeniul culturii, învățămîn- 
tului și științei, contactele pe 
linie de partid și de stat, 
schimbul de experiență în con
struirea socialismului, consultă
rile și conlucrarea pe plan in
ternațional. La baza acestor 
relații stau principiile egalită
ții în drepturi, independentei și 
suveranității naționale, neames
tecului în treburile • interne, 
respectului și avantajului reci
proc, solidarității internațio
nale și întrajutorării tovără
șești.

Un moment de importanță 
deosebită în evoluția continuu 
ascendentă a relațiilor româno- 
chineze l-a constituit vizita ofi
cială de prietenie întreprinsă 
de tovarășul Nicoiae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreuifc cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Republica Popu
lară Chineză, în luna mai 1978. 
Dialogul româno-chinez la nivel 
înalt, care a avut loc cu acest 
prilej, a pus pregnant în evi
dență bunele relații dintre parti
dele, țările și popoarele noas
tre, puternic impulsionate de 
vizita efectuată de tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu în anul 1971, 
în Republica Populară Chineză, 
de înțelegerile stabilite cu acel 
prilej cu președintele Mao 
Tzedun și premierul Ciu En-lai. 
Convorbirile avute cu tovarășul 
Hua Kuo-fen, președintele Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez, premierul 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Chineze, și ceilalți 
conducători de partid și de stat 
chinezi au dat un puternic 
imbold extinderii și aprofundă
rii prieteniei și colaborării intre 
partidele și țările noastre, în 
folosul și spre binele ambelor 
popoare, al cauzei generale a 
socialismului și păcii în lume. 
S-a hotărît să se întărească 
conlucrarea dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist Chinez, colaborarea in
tre organele de stat, organiza
țiile de masă și obștești, să se 
intensifice cooperarea economi
că și tehnico-științifică, schim
burile de experiență în toate

sferele construcției socialiste. 
Cele două părți au convenit, de 
asemenea, ca Republica Socia
listă România și Republica 
Populară Chineză să conlucreze 
tot mai activ pe arena mondia
lă pentru înfăptuirea idealurilor 
de libertate și independență a 
popoarelor, pentru dezvoltarea 
de sine stătătoare a tuturor na
țiunilor pe calea progresului și 
prosperității.

„Sintem convinși — releva 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu în 
timpul vizitei efectuate în acest 
an în Republica Populară Chi
neză — că vizita și înțelegerile 
la care am ajuns vor marca un 
nou moment important în cro
nica prieteniei româno-chineze, 
vor da un nou și puternic 
impuls colaborării dintre parti
dele și țările noastre. în inte
resul celor două popoare, al 
cauzei socialismului, înscriin- 
du-se, totodată, ca o contribuție 
la lupta forțelor înaintate ale 
lumii de azi 1 pentru progres, 
colaborare și pace".

La rindul său, tovarășul Hua 
Kuo-fen aprecia, cu același pri
lej : „Această vizită a contribuit 
și mai mult la dezvoltarea prie
teniei revoluționare și a unită
ții de luptă dintre cele două 
partide, țări și popoare ale 
Chinei și României și va avea 
semnificații profunde pentru 
relațiile de prietenie și colabo
rare dintre țările noastre, pen
tru lupta comună a celor două 
popoare ale noastre și pentru 
evoluția situației internaționale".

Intîmpinîndu-I cu sentimente 
profunde de prietenie pe to
varășul Hua Kuo-fen, președin
tele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, 
premierul Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze, 
poporul român este pe deplin 
convins că noul dialog la nivel 
înalt dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
Chinez, dintre Republica Socia
listă România și Republica 
Populară Chineză va conferi 
raporturilor reciproce un conți
nut tot mai bogat, contribuind 
Ia amplificarea colaborării și 
cooperării bilaterale, a conlucră
rii pe plan internațional, în in
teresul celor două țări și po
poare, al cauzei păcii și socia
lismului.

Salutîndu-1 cu deosebită 
bucurie și stimă pe înaltul 
oaspete și prieten, poporul 
român îl întîmpină, astăzi, pe 
tovarășul Hua Kuo-fen. cu tra
diționala urare : „Bun venit pe 
pămîntul României socialiste !“.

Astăzi, în jurul orei 10, posturile noastre de 
radio și televiziune vor transmite direct ceremo* 
nia sosirii tovarășului Hua Kuo-fen, președin
tele Comitetului Central al Partidului Comunist 
Chinez, premierul Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Chineze, care, la invitația tova
rășului Nicoiae Ceaușescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România» va efectua o vi
zită oficială de prietenie în țara noastră.
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TRANSPORTUL
un domeniu al modernizării continue $ DRAGOSTEA OAMENILOR
După numai trei ani de la 

înființarea sa, întreprinderea de 
transporturi auto comercială 
„Transcom", avind ca obiectiv 
asigurarea transportului in re
țeaua comercială a Capitalei, a- 
vea să depășească prin realiză
rile sale pe toate celelalte 40 de 
întreprinderi similare din țară, 
să ocupe locul I in întrecerea 
socialistă pe anul 1977 și, ca 
urmare, să fie distinsă cu Or
dinul Muncii clasa I. O perfor
mantă deloc întîmplătoare. De
altfel, încă în 1975, primul an 
de existență, ..Transcom" s-a 
situat pe locul trei în întrecerea 
pe țară, pentru ca în 1976 să 
urce pe locul doi (pentru efi
ciența economică) iar în 1977 pe 
podiumul cel mai înalt și mai 
prestigios. Pe baza căror reali
zări concrete ? Planul a fost 
substanțial depășit la toți indi
catorii. după cum urmează : cu 
8.3 la sută la tone transportate, 
cu 5.3 la sută la venituri totale, 
cu 4.6 la sută la tone kilometri, 
cu 3.5 la sută la ore în exploa
tare a mașinilor, cu 6.9 la sută 
a productivității muncii, cu 13.5 
la sută a beneficiului etc. O re
marcă aparte trebuie făcută in 
ceea ce privește reducerea cu 
1.30 lei a prețului de cost Ia 
1 000 tone-kilometri, ceea ce se 
ridică la nivelul întregii acti
vități a întreprinderii la citeva 
milioane lei economii. La acest 
capitol mai trebuie adăugat că 
șoferii întreprinderii, cei care 
zi și noapte fac legătura între 
bazele de aprovizionare și uni
tățile comerciale din Capitală, 
aprovizionindu-le cu toate pro
dusele alimentare și industriale 
de care avem nevoie noi. consu
matorii. au economisit in 1977 
nu mai puțin de 657 tone de 
benzină și 638 tone de motorină. 
Aceste cifre sintetizează poate 
cel mai bine, gradul de conști
ință muncitorească și de com
petentă profesională a șoferilor 
do la ..Transcom" a căror vîrstă 
medie nu depășește 25 de ani, 
pentru că majoritatea lor o for- - 
mează cei 900 de utecisti citi 
cuprinde organizația U.T.C. din 
adastă unitate. Si. în sfîrșit, o 
ultimă valoare pe care vrem 
s-o consemnăm : 3 900 000 Iei
venituri suplimentare, realizate 
de secția de întreținere și repa
rații auto, creată de întreprin
dere și care a reușit să satis
facă cu piese, agregate și asis
tentă tehnică nu numai între
prinderea ..Transcom" ci si alte 
întreprinderi de transporturi 
auto din țară, volumul lucrări
lor efectuate pentru acestea de
pășind 20 milioane lei.

Așa cum e și firesc, la un 
astfel de bilanț dintre cele mai 
lăudabile trebuie să existe ar
gumente, explicații care se re
găsesc în cele din urmă într-o 
experiență valoroasă a colecti
vului in toate sectoarele activi
tății sale. Oricare dintre cei 443 
de muncitori fruntași și eviden
tial în întrecerea socialistă pe 
anul trecut, cu care am vorbit, 
ar fi de părerea tovarășilor lor 
cu care am discutat și care con
sideră că toate succesele între
prinderii lor se explică prin trei 
bunuri definitiv’ ciștigate si asi
milate in profilul etic și moral 
al acestui colectiv : ordinea, dis
ciplina și pasiunea in muncă a 
celor aproape 7 000 de oameni ai 
muncii care lucrează Ia „Trans
com".

— Am urmărit in primul rind 
— ne spuneă tovarășul Vasile 
Mihalcea. Secretarul comitetu
lui de partid și președinte al 
consiliului oamenilor muncii — 
ca fiecare lucrător din cadrul 
colectivului, indiferent de locul 
de muncă, să fie atras în acti
vitatea politică, să participe di
rect la dezbaterea și aplicarea 
hotăririlor, a programului de 
activități, să-și aducă contribu
ția la perfecționarea muncii 
noastre. Adunările generale de 
partid, adunările generale ale 
oamenilor muncii, ale organiza
ției U.T.C. și ale grupelor sin
dicale au devenit la noi auten
tice tribune ale afirmării spiri
tului democratic, unde se pro
pun. se chibzuiesc. se definiti
vează toate măsurile, toate ho- 
tăririle menite să creeze cadrul 
optim pentru îndeplinirea sar
cinilor ce ne revin. Un accent 
deosebit apoi am pus pe ridi
carea permanentă a nivelului de 
pregătire politică și ideologică 
a muncitorilor și cadrelor teh- 
nico-inginerești în principal prin 
cuprinderea întregului efectiv 
într-una din formele invățămîn- 
tului de partid pe care le-amO • • • • • 

organizat. Informarea politică 
continuă cu toate evenimentele 
politice interne și externe, cu
noașterea temeinică a hotăriri
lor partidului și statului. îndeo
sebi ale Congresului al XI-lea 
si Conferinței Naționale ale parti
dului, a sarcinilor se ne revin 
nouă acum și in perspectivă au 
influențat pozitiv climatul de 
muncă și creație. Creșterea ni
velului de pregătire, a con
științei și răspunderii profe
sionale a personalului nos
tru se reflectă și in aceea 
că numai in anul trecut am pu
tut primi în partid 84 de tineri, 
in cea mai mare parte crescuți 
de noi, adevărate modele de 
hărnicie și comportament. N-aș

întreprinderea de transporturi 

auto „Transcom"—București
vrea să se înțeleagă — preci
zează tovarășul Mihalcea — că 
am terminat cu lipsurile, cu 
abaterile disciplinare ale unora, 
cu risipa, cu chiulul altora. Mai 
avem din păcate și asemenea 
cazuri — în simțitoare descreș
tere față de anul trecut — dar 
care ne preocupă și împotriva 
cărora acționăm.

— Sînteți o întreprindere de 
transporturi auto de primă mă
rime. Totuși, aveți un plan de 
dezvoltare destul de mare. Cum 
vă îngrijiți de asigurarea forței 
de muncă calificate. îndeosebi 
a șoferilor, știindu-se că unele 
unități din Capitală duc lipsă 
de șoferi ?

— Cu mijloacele noastre pro
prii — ne răspunde șeful ser
viciului personal-învățămînt — 
am școlarizat anul trecut, prin 
cursuri de scurtă durată. 230 de 
șoferi, iar la S.I.RA.. s-a des

Pentru sporirea producțiilor la culturile de toamnă se impune

REALIZAREA RITMICĂ 
A PROGRAMELOR DE UDĂRI!

Stadiul de vegetație la culturile de toamnă, in 
special porumb, sfeolă de zahăr, soia, lucerna, 
legume și a doua cultură, precum și deficitul 
de umiditate din sol, datorat temperaturilor 
inaltc înregistrate și precipitațiilor reduse din 
această perioadă de maximă acumulare reclamă 
continuarea neîntreruptă a udărilor. Ca urmare, 
oamenii muncii din agricultură trebuie să-și

concentreze eforturile pentru realizarea ritmică 
a suprafețelor planificate la irigat, prin orga
nizarea riguroasă a muncii în acest sector de 
mare Importanță pentru nivelul recoltelor din 
toamna acestui an. CUM SE ACȚIONEAZĂ 
ÎN SISTEMUL DE IRIGAȚII ULMENI, DIN 
SUDUL JUDEȚULUI ILFOV?

Graficul de udări întocmit în 
acest an pentru cele 10 unități 
cooperatiste deservite prevedea 
inițial încheierea irigatului pe 
suprafețele cu porumb încă din 
săptămina 5—11 august, pentru 
12—18 august fiind planificate 
la irigat importante suprafețe 
cultivate cu sfeclă de zahăr, 
lucernă și culturi succesive. „în 
condițiile unui an normal, ne 
spune ing. Mircea Negoiță. de 
la sistemul de irigații Ulmeni, 
practic campania de udări pen
tru culturile de toamnă trebuia 
încheiată, dar starea cimpului, 
precum și unele nerealizări an
terioare impun continuarea sus
ținută a acestei activități". Bste 
motivul pentru care în săptă
mina prezentă sînt planificate 
în acest sistem aproape 5 000 
ha la irigat. Dublarea suprafe
țelor a fost impusă și de fap
tul că în săptămina anterioară 
(5—11 august) din cele 6 561 ha 
planificate nu s-au realizat de- 
cît 4 942 ha. datorită lipsei de 
curent electric timp de trei 
zile intre orele 6—10. La a- 
ceasta se mai adaugă si faptul 
că s-au acumulat unele res
tanțe din care 131 ha datorită 
conductelor defecte, 40 ha la 
Minăstirea datorită ncfolosirii 
la capacitate a echipamentului 
de udare, pentru 572 ha nu s-a 
asigurat forța de muncă nece
sară la mutatul aripilor (in 
unitățile Oltenița, Mitreni, Mî- 
năstirea), 23 ha din lipsa car
buranților (Ulmeni) si 291 ha 
din cauza necorelării progra
melor de lucrări agrotehnice eu 
irigarea. Iată, așadar, o serie 
de cauze care au determinat 
restante la udări și mari dife-
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chis un curs de eleafroniști-ra- 
dio care funcționează’ în paralel 
cu un curs de lăcătuși montori. 
Alțl 5 200 de muncitori au frec
ventat diverse forme de instrui
re și perfecționare profesională. 
Cu toate acestea, ne mai lipsesc 
încă circa 300 de șoferi pe >care 
va trebui să ni-i formăm sin
guri. Am asigurat în acest scop 
toate condițiile materiale de in
struire și școlarizare : ateliere, 
utilaje, aparatură, poligoane etc.

O serie de măsuri tehnico-or- 
ganizatorice au facilitat și ele 
obținerea unor indici superiori 
de exploatare a parcului auto. 
Cîteva dintre ele ni le enume
ra inginerul Ion Borlescu, direc
tor tehnic al întreprinderii :

— Am creat unități de trans
port pe coloane cit mai aproa
pe de beneficiar, cu parcarea la 
locul de deservire, pentru a 
ciștiga timp și a economisi com
bustibil. am asigurat condițiile 
necesare pentru întreținerea și 
repararea mașinilor chiar la au
tobaze, am reușit intr-o mai 
mare măsură să îmbunătățim 
condițiile de muncă și de viață 
ale personalului muncitor. în a- 
cest sens — adaugă tovarășul 
inginer Borlescu — tot cu mij
loace proprii am amenajat la 
unele autobaze vestiare, băi cu 
dușuri, baze sportive, locuri de 
odihnă, am distribuit nu număr 
de 64 de apartamente — pro
prietate de stat și proprietate 
personală, iar pentru la anul 
avem în planul de investiții 
construirea unui cămin pentru 
nefamiliști și a 20 de locuințe 
de serviciu. Le vom construi în 

rențe intre unități învecinate. 
Un singur exemplu numai pen
tru cultura porumbului. Dacă 
Ia Spanțov, 8 Martie, Oltenița 
și Chiseleț s-a irigat această 
cultură de peste 4 ori. la Mi- 
năstirea, Coconi. Ulmeni și 
Mitreni. lucrarea se află abia 
intre 2,5 și 3 ori. Pentru lu
cerna) restanțele sint și mai 
mari, decalajele fiind vizibile 
intre cooperativa din Mitreni

• CONDIȚIILE ACESTEI VERI 
CER IRIGARcA NEÎNTRERUPTĂ, 
ZI SI NOAPTE, A PLANTELOR • 
MASURI GOSPODĂREȘTI PEN- 
TRU SPORIREA PRODUCTIVI
TĂȚII MUNCII • CIND AS- 
PERSOARELE FUNCȚIONEAZĂ 
DUPĂ... VINT • UNITATI VE- 
CINE : LA UNII RESTANȚE, LA 
ALȚII DEPĂȘIRI.

cu 2.8 udări șl Chiseleț cu 4,2 
ori. Datorită deficiențelor de or
ganizare, la cooperativa agri
colă din Mitreni. circa 142 ha 
amenajate pentru irigat nu au 
primit apa necesară la timp.

în contrast cu unitățile amin
tite. la cooperativa agricolă 
Spanțov activitatea la irigații se 
desfășoară după un program 
bine stabilit, de care răspunde 
inginerul șef Iacob Totolici. 
Pentru udarea celor aproape 
4 000 hectare, 3 stații de pom
pare, 608 motopompe și 218 
aripi de ploaie, funcționează 
neîntrerupt zi și noapte. „Este 
perioada de maximă acumulare 
a recoltei, ne spune ing. Iacob 
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regie proprie, așa cum tot in 
regie proprie vom prelua și ce
lelalte lucrări de dezvoltare din 
planul de investiții, cu o valoa
re totală de 132 milioane lei.

— Sîntem în semestrul doi al 
anului 1978 în care v-ați anga
jat cu toate forțele pentru 
reeditarea succeselor de anul 
trecut. Ce obiective v-ați asu
mat ?

— Să transportăm în plus 
față de plan 61 000 tone — ne 
spune tovarășul Gheorghe Du
mitrescu, director adjunct cu 
exploatarea parcului auto — să 
obținem venituri suplimentare 
in valoare de cel puțin 4 310 000 
lei, să depășim productivitatea 
cu 1 la sută față de cea pla
nificată, să realizăm economii 
în valoare de 630 000 lei la chel
tuielile de transport și 250 tone 
de carburanți și să depășim be
neficiul planificat cu cel puțin 
630 000 lei. Avind în vedere sar
cinile mult sporite fată de anul 
trecut, considerăm că angaja
mentele noastre sînt deosebit de 
ambițioase, dar in bună parte 
ele au fost deja îndeplinite, fapt 
pentru care la recenta adunare 
generală a oamenilor muncii ele 
au fost majorate cu 0,7 la sută 
la venituri totale, cu 1.5 la sută 
la tone transportate, cu 1 la sută 
la productivitatea pe lucrător, 
cu 640 000 lei la beneficii si cu 
50 tone la economiile de carbu
ranți.

Pe baza experienței dobîndite 
pină acum, a organizării temei
nice a activității în toate auto
bazele. și secțiile întreprinderii, 
personalul muncitor de la 
..Transcom" va ști. fără îndoia
lă să adauge performanțelor ob
ținute anul ^trecut în munca sa 
altele și mal bogate, că angaja
mentele majorate de curind vor 
fi îndeplinite cu aceeași exem
plară dăruire.

t. ROMULUS

Totolici, și de aceea trebuie să 
asigurăm apă din plin". Echi
pele de udători supraveghează 
permanent aspersoarele, inter
venind operativ acolo unde 
apar defecțiuni. Președintele 
Ion Lazăr completează cu oa
meni din cimp. atunci cînd este 
nevoie, necesarul de forță de 
muncă pentru mutatul operativ 
al utilajului de irigat. Reținem 
aici, la Spanțov, o experiență 
bună care asigură o productivi
tate sporită Ia udări, o calitate 
superioară. Prin metode agro
tehnice de cultură, 400 ha cu 
porumb sint irigate mecanizat. 
Două tractoare specializate 
tractează 20 de aripi de udare 
montate pe cărucioare. Față de 
40 de oameni necesari, la su
praveghere și întreținere, lu
crează numai 8, deci o produc
tivitate sporită de 5 ori. A- 
ceastă metodă, după opinia spe
cialiștilor de aici, deosebit de 
eficientă, va fi extinsă in anul 
viitor printr-o reorganizare a 
teritoriului, a agrotehnicii, fapt 
care va permite și o îmbună
tățire a mecanizării la întreți
nerea culturii si pentru chimi
zare. Se solicită in schimb, din 
partea uzinelor constructoare, o 
sporire a calității conductelor și 
a racordurilor de Irigat. Preo
cupările organizatorice nu se 
opresc aici, pentru că se pre
conizează înființarea unui ate
lier de reparații proprii. în 
scopul remedierii operative și 
Ia un preț de cost cit mai scă
zut a celor 12 mii conducte de 
aluminiu și a utilajului aferent.

ȘTEFAN DORGOȘAN 
NICOLAE GHELASE• • • • ©

• Cooperativa agricolă de producție din co
muna Scornicești — Olt a fost distinsă — pen
tru ocuparea primului loc pe țară in Întrece
rea socialistă pe anul 1977 — cu Ordinul „Me
ritul Agricol" clasa I și Medalia de aur „Se
cera și ciocanul". Totodată, i s-a decernat Dra
pelul roșu si Diploma de onoare, acordate de 
U.N.C.A.P. pentru îndeplinirea și depășirea in
dicatorilor economico-financiari în cel de-al 
doilea an al cincinalului.
• Pentru rezultatele obținute in producție,

acestei unități i-au fost decernate pină acum: 
de două ori — „Ordinul Muncii" clasa I: de 
două ori — „Meritul Agricol" clasa I; de cinci 
ori — Medalia de aur „Secera și ciocanul"; de 
patru ori consecutiv — Drapelul roșu și Di
ploma de onoare, pentru ocuparea locului I pe 
țară in întrecerea socialistă.

• Cooperativa agricolă de producție din 
Scornicești a primit titlul de Erou al Muncii 
Socialiste. Cu înaltul titlu de Erou al Muncii 
Socialiste este distins și președintele ei.

Are o vorbă tovarășul Va
sile Bărbulescu, președintele 
cooperativei agricole de pro
ducție, din Scornicești — Olt; 
o vorbă pe care o spune mai 
rar, dar care se vede din tot 
ceea ce face și concepe: „Mun
că și iar muncă — și dacă se 
poate încă o dată muncă — 
pină simți cum sudoarea iți ră
corește sufletul". O vorbă în
țeleaptă, un cuvînt-testament 
continuat prin ani din bătrîni 
și strămoși.

Platforma Cotmenei, în spe
cial partea ei sudică — acolo 
unde este situată și coopera
tiva agricolă Scornicești —. a 
avut dintotdeauna pămînturi 
sărace. Săraci erau și oamenii 
pe vremuri — mi se spune — 
dar harnici și aprigi asupra 
pămintului ca asupra vieții în
seși. Smolnița însă, acest soi de 
pămint ghinionist, s-a încăpă
țînat în sărăcie; oricit trudeau 
oamenii, oricît iși încordau 
efortul și-și ascuțeau mintea, 
cu mijloacele acelui timp abia 
de reușeau să smulgă ceva 
roade.

în anii socialismului, ai agri
culturii cooperativizate a în
ceput o luptă pentru transfor
marea smolniței in cernoziom 
roditor. Desigur, nu prin schim
barea pămintului, ci a calității 
lui. Pentru că în vorba aceea 
de „muncă și iar muncă" a 

0 tehnologie care sporește de 5 ori

productivitatea la irigat...

președintelui Vasile Bărbu
lescu se cuprinde și înțelep
ciunea, știința lucrării pămîn- 
tului după reguli moderne, efi
ciente. Astăzi iși amintește:

Cooperativa agricolă

de producție Scornicești—Oit
- -. ____ <•’ - _________________________

„Am inițiat un vast program 
de măsuri privind aplicarea ce
lor mai avansate metode agro
tehnice. Afinarea profundă a 
solului la anumite perioade de 
timp a dus la ameliorarea re
gimului hidric. Prin folosirea 
gunoiului de grajd, concomi
tent cu dozarea rațională a în
grășămintelor chimice, s-a asi
gurat refacerea și ridicarea fer
tilității pămintului. Rotația cul
turilor și dialogul neîntrerupt 
cu știința (citiți colaborarea cu 
Institutul de la Fundulea și 
Stațiunea Lovrin) au determi
nat ridicarea calitativă a aces
tor soluri podzolice. Au fost în
treprinse apoi măsuri de ordin 
organizatoric: constituirea fer
melor, generalizarea acordului 
global, sporirea responsabilității 
cooperatorilor in executarea la 
un nivel înalt calitativ a fiecă-

La cooperativa agricolă 
Spanfov porumbul a cres
cut mare și frumos, anun- 
țînd de pe acum o recoltă 
bogată (circa 10 tone la ha). 
Zi și noapte mecanizatorii 
Petre Drumea și Ștefan Eu
gen. la care se adaugă 4 
echipe de udători suprave
ghează funcționarea aripilor 
de udare, mutarea lor după 
o tehnologie mecanizată. A 

rei' lucrări în parte, ceea ce a 
dus, an de an, la creșterea re
coltelor".

Pămintul a fost astfel înno
bilat prin munca și dragostea 

acestor oameni; muncă stărui
toare, dragoste statornică, pri
cepere de specialiști. De la re
colte ce nu depășeau 1 000— 
1 500 kg grîu și 2 000—2 500 kg 
porumb la hectar s-a ajuns Ia 
producții record de 5 000—6 000 
kg griu șl 8 000—9 000 kg po
rumb boabe la hectar.

Făcind această sintetică tre
cere în revistă a rezultatelor — 
ca și a metodelor care au con
dus la obținerea lor — tovară
șul Vasile Bărbulescu ține să 
evidențieze faptul că in toate 
domeniile de activitate o bună 
contribuție și-au adus-o tinerii 
comunei, cooperatori și de alte 
profesii. Alexandru Constanti- 
ncscu, secretarul organizației 
U.T.C. din cooperativă, exempli
fică, în consecință, nume de ti
neri harnici și pricepuți, pasio
nați de muncile agricole, de 

început a 5-a udare. La fel 
se procedează și pentru cea 
de a doua, cultură. „Nor
mele dc udare sint dirijate 
in raport de deficitul de 
umiditate din sol" ne spun 
cooperatorii Gh. Crețu, Va
sile Lungă și Gh. Constan
tin prezenți lingă aripile de 
udare, urmărind jetul as- 
persoarelor (foto jos).

...Și un stil de munca 

ce o reduce la zero
Cit se irigă 1 Ce normă se 

aplică ? Cite ore stă o aripă 
pe poziție ? La aceste între
bări motopompiștii Vasile 
Munteanu, Alexandru și Io
nel Iordache de la C.A.P. 
Mitreni nu ne pot da decit 
un răspuns evaziv : „De
pinde de vint..., pină se fă- 
rimă bolovanii...1'. Specialiș
tii unității nu știu, probabil, 
că agregatele prinse in ima
gine nu au funcționat noap
tea, iar a doua zi lucrul a 
început pe la orele 9. 
Acesta este și motivul prin
cipal pentru care la coope
rativa din Mitreni se înre
gistrează serioase restanțe 
la realizarea graficelor de 
udări (foto sus).

Fotografii realizate de 
GHEORGHE CUCU 

celelalte activități ce se desfă
șoară în comună. Florea Țirco- 
vu, Marin Duțu, Ion Iii nea. 
Gheorghe Vlaicu, Nicolae Cio- 
banu. Ion Bădiță, Iulian An- 
dreescu sint mecanizatori des
toinici, compctenți, tineri băr
bați de mîndrie al locului. Și 
prin munca lor s-a ajuns ca în 
acest an consiliul intercoopera- 
tist Scornicești (pe lingă uni
tatea de la centru mai există 
trei cooperative: la Negreni, 
Mărgineni, Mogoșești) să reali
zeze o producție de 4 840 kg 
griu la hectar, cooperativa din 
Scornicești obținind 6 123 kg. La 
alte locuri de muncă, tinerii 
fac aceeași dovadă de efort și 
inteligență. La complexul do 
pui de găină de pildă. Ia sere, 
ajutorii de șefi de fermă sînt 
desemnați din rîndul tinerilor.

Prin munca și dăruirea tutu
ror, producția globală a crescut 
de la 15,6 milioane lei în 1970, 
la 120 milioane lei in acest an; 
în aceleași unități comparative 
de timp, mijloacele fixe au 
crescut de la 11 milioane lei Ia 
180 milioane lei, iar valoarea 
unei norme de muncă, de la 28 
lei la 80 de lei. Averea și pro
ducțiile au sporit in ultimii ani 
de 2—5 ori. Aceasta a permis 
livrarea la fondul de stat a 
unor importante cantități de 
cereale și alte produse agroali- 
mentare. în anul 1977 s-au li
vrat peste plan 1 359 tone de 
griu, 3 676 tone de porumb, 208 
tone de legume de seră, 668 
tone de carne, 721 hl de lapte, 
930 000 ouă. în acest an, con
siliul intercooperatist a livrat 
suplimentar statului peste 2 500 
tone griu, din care 1 000 tone 
numai cooperativa agricolă 
SCOrniCești.

Președintele Vasile Bărbu
lescu mai are o vorbă, desprin
să în prezent, din realitatea 
concretă a faptei, pe care o 
amintește și la frecventele eale 
întilniri cu tinerii': „Este greu 
să fii fruntaș, dar este și tnai 
greu să te menții fruntaș". în 
Consecință, o atenție deosebită 
s-a acordat fondului de acumu
lare, care în anul 1977 a fost 
de 64 la sută din valoarea pro
ducției nete. Au fost astfel pu
ternic dezvoltate sectorul zoo
tehnic și activitățile industriale, 
ceea ce reprezintă mai mult de 
60 la sută din valoarea produc
ției globale a cooperativei. în 
prezent se află in construcție 
un complex de porci cu o ca
pacitate de 45 000 capete, unul 
de vaci de lapte cu 1 400 ca
pete șl două complexe de în
grășat tineret bovin și berbe- 
cuți, cu 7 800 șl, respectiv, 
15 000 capete.

Cadrele pentru aceste viitoa
re locuri de muncă se pregă
tesc deja in liceul agroindus
trial din comună, cu circa 1 000 
de elevi, din care citeva sute 
băștinași. Toți fac practica în 
fermele cooperativei agricole, 
profesorii lor sint specialiști, 
șefi de fermă, iar activitatea 
școlară se desfășoară pe baza 
unui plan de producție. Ei con
stituie generația de mîine a lu
crătorilor agricoli, cadre tehni
ce de specialitate, care vor ob
ține rezultate mult mai bogate. 
Pentru că, la rindu-le, urmînd 
exemplul viu al părinților, al 
celor ce trudesc acum „pînă 
cind sudoarea răcorește sufle
tul", vor continua să înnobileze 
pămintul natal prin munca și 
dragostea lor tinără.

ION ANDREIȚA

A lucra intr-un colectiv care 
și-a îndeplinit planul 

pe primii trei ani ai cincinalului
cienței ce s-a conturat, aici. Pla
nul pe primele șapte luni a fost 
îndeplinit cu 18 zile mai devre
me la producția globală și mar
fă. cu 10 zile înainte de vreme 
la export. Prin acest avans, co
lectivul întreprinderii a realizat 
suplimentar in cinstea zilei de 
23 August o producție industria
lă în valoare de 9 milioane lei, 
concretizată in aproape un mi
lion de metri pătrați de geamuri 
trase și alte produse din geam. 
Depășirea livrărilor la export se 
ridică la 1 200 000 lei valută.

— Care considerați că au fost 
principalele premise ale per
formanțelor obținute de colecti
vul dumneavoastră ? — o în
trebăm pe dr. în economie Mar
gareta Patrubany din serviciul 
planificare.

— în primul rind o bună și 
ritmică aprovizionare a locuri
lor de muncă cu materii prime 
si materialo cărora. înainte de a 
le introduce în fabricație, mun
citorii noștri le fac un riguros 
control al calității selecționî- 
du-le și sortîndu-le pentru că 
de calitatea acestor materiale 
depinde în mare măsură calita
tea geamului. Dealtfel, calitatea 
produselor reprezintă obiectivul 
central al colectivului nostru în 

întrecere. Produsul „geam" are 
astăzi pentru noi, pentru eco
nomia națională, un înțeles 
foarte complex si el însumează 
zeci și chiar sute de produse de 
mare finețe tehnică. Iată citeva 
dintre ele : parbrize pentru 
mașini, geamuri laterale de 
mașini, geamuri securizate pla
ne și curbate, oglinzi retrovizoa
re, geamuri izolatoare, geamuri 
duplex, geamuri emailate și 
multe altele. O mare parte din
tre acestea sînt destinate expor
tului în țări cu veche tradiție 
industrială și noi avem datoria 
să conferim mărfurilor care vor 
purta inscripția „Produs în 
România", cea mai înaltă cali
tate, indiferent că sînt desti
nate pieței interne sau externe.

O a doua premisă —• conti
nuă interlocutoarea — o consti
tuie. apreciez eu. planificarea 
in detalii și repartizarea judi
cioasă a sarcinilor pe secții, 
echipe și oameni și. de aseme
nea, creația tehnico-științifică 
prin care muncitorii ajung la 
tehnologii din ce în ce mai per
fecționate.

într-adevăr. sînt numeroase 
mărturiile vocației creatoare a 
muncitorilor șl specialiștilor de 
aici. După 50 de ani de aplicare,
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tehnologia de tragere a geamu
lui — și care incă se mai folo
sește in majoritatea țărilor — 
a fost înlocuită printr-un sistem 
de tragere fără debiteză. A- 
vantaje : se îmbunătățește cu 30 
la sută calitatea produsului și 
crește cu aproape 40 la sută pro
ductivitatea muncii. Noua teh
nologie s-a introdus la primul 
cuptor și urmează să se intro
ducă la următoarele două. Crea
ția tehnică a fost orientată și 
spre reducerea consumurilor e- 
nergetice. „Colectivul de pro- 
lectanți. condus de inginerul 
Ernest Stierner împreună eu 
personalul muncitor din secția 
mecano-energetică, condus de 
Mircea Bolchiș. au proiectat și 
executat o instalație care per
mite reevaporarea căldurii ga
zelor de ardere de la un cuptor 
de topit sticlă — ne explică in
ginerul Eduard Fickl, șeful bi
roului programarea, pregătirea 
și urmărirea producției — si uti
lizarea ei în centrala termică 
pentru încălzirea întreprinderii, 
in locul gazului metan între
buințat pină acum. Eficienta 
este spectaculoasă : se realizea
ză anual o economie de circa 
500 000 metri cubi de gaz me
tan cu fare un cuptor de topit 
sticlă poate funcționa aproape 
un an.

La o activitate de creație atît 
de cuprinzătoare trebuie să-i 
corespundă o intensă activitate 

I

in compartimentul autodotării 
pentru că tot ce se concepe și 
se trasează pe planșetele pro- 
iectanților trebuie executat in 
mărime naturală in atelierele 
mecanice, Specialiștii in fabri
carea geamului au devenit și 
specialiști în construcția de 
utilaj tehnologic. Valoarea lu
crărilor executate prin autodo- 
tare se ridică in acest an la 28 
milioane lei. Mai mult, anumite 
utilaje concepute și construite 
aici au început să fie exporta
te. De curind a fost expediată 
in R.F.G. o instalație pentru 
turnat torți comandată de o fir
mă producătoare de porțelan.

— Ce merite revin tinerilor, 
din meritele colectivului ?

— Din 150 de fruntași in în
trecerea socialistă pe 1977 mai 
bine de jumătate sînt tineri, 
fapt destul de grăitor — ne răs
punde tovarășul Ion Agapie. se
cretarul organizației U.T.C. de 
la „Cuptorul tineretului" (nr. 3). 
cuptor care se menține și in 
acest an fruntaș. Trebuie adău
gat însă că marea majoritate 
a uteciștilor iși depășesc lună 
de lună sarcinile și angajamen
tele, participă la acțiuni de 
mundă patriotică pe șantierul de 
investiții al întreprinderii, pre- 
luind in execuție proprie diver
se lucrări, sint în număr mare 
angrenați in creația tehnico-ști- 
ințifică. Vreau să spun cu alte 
cuvinte că noi, tinerii, ne fa

cem un titlu de mindrie din en- 
tuzismul cu care răspundem la 
orice sarcină. Acum, avem în 
construcție un atelier nou, de 
geam vizor duplex care la in
trarea in producție va fi pre
dat tineretului. Nu există nici 
o îndoială că și noul atelier, ca

Un loc, o istorie nouă 
și argumentele ei în fața 

lumii
zească nefiresc, județul intrind 
in anonimat pentru încă un an. 
Cu ce era cunoscut Buzăul 
pină la 23 August 1944 ? Doar 
cu... cereale.

Industrial vorbind, nu ființau 
decit „Atelierele de întreținere 
a căii ferate" care erau adăpos
tite în citeva barăci anonime 
asediate de ciulinii și bălăriile 
acestei margini de Bărăgan. 
Personalul atelierelor — 19 oa
meni — executa mici reparații 
de linii și vagoane. Memorabi
lul act de la 23 August — în
făptuire istorică a poporului 
român sub conducerea P.C.R. a 
constituit un moment de coti
tură în industria întregului ju
deț. un județ a cărui vo
cație industrială se va ra- 

Si „Cuptorul tineretului", ca în
treaga întreprindere, va fi pe 
mii ni foarte bune care vor spori 
si mai mult valențele calitative 
ale inscripției „Produs in Româ
nia", înscrisă pe cea mai mare 
parte a produselor fabricate 
aici.

porta sentimental la între
prinderea de utilaj tehno
logic pentru că fostele ateliere 
de căi ferate reprezintă astăzi 
punctul de naștere al industriei 
buzoiene. De-a lungul celor 34 
de ani oamenii muncii din a- 
cest colectiv au traversat o 
eroică bătălie în marș — re
profilarea. în octombrie 1973 
întreprinderea primește vizita 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ale cărui indicații au devenit 
un program de lucru concret și 
amplu privind executarea de 
utilaje complexe ; moderniza
rea produselor, asimilarea de 
unicate, introducerea celor mni 
moderne procedee de lucru, in
tensificarea procesului de auto- 

utilare. Momentul ‘ marchează 
un extraordinar început, la 
ora actuală întreprinderea uti
laj tehnologic (I.U.T.) cx- 
portind utilaje chimice pen
tru rafinării din Siria, U.R.S.S., 
Iordania, Mexic, iar utilaj me
talurgic in Cehoslovacia, R.D.G. 
și U.R.S.S. Tovarășul Nicolae 
Ionete, inginerul șef al unității 
ne preciza că ponderea în ex
port o dețin cuptoarele de ra
finării și de complexitate diver
să care pot funcționa la tempe
raturi mari și in medii de ex
cepție precum și coloanele pen
tru rafinării la schimbătoarele 
de căldură".

în primul semestru al anului 
planul la export a fost depășit 
cu 1 257 000 lei valută. Vasile 
Dragomir secretarul comitetului 
U.T.C., este oarecum în dilemă. 
„E greu de spus care muncește 
mat mult si mai bine. Toți se 
află, aș putea afirma, in primele 
rînduri. în urma recentei plena
re a C.C. al P.C.R, organizația 
de tineret a lansat inițiativa 
„Exportul în continuă creștere, 
importul rațional stabilit".

în secția cazangerie grea, sec
ția de bază a uzinei. Alexandru 
Tîrcolea la cei 27 de ani ai săi 
este greu de abordat. Șef de 
echipă la sectorul serpentine 
împreună cu uteciștii Dumitru 
Oprea. Nicolae Dinu. Emil Un- 
gureanu, Vasile Cobzarenco s-a 
angajat să execute peste plan 
în cinstea zilei de 23 August 
două serpentine la cuptoarele 
dc rafinării, produs de înaltă 
tehnicitate destinat exportului. 
Calitatea deosebită, execuția 

ireproșabilă au atras solicitări 
suplimentare din partea bene
ficiarilor externi. „Datorită rea
lizării coturilor, aici la noi in 
intreprindere — imi mărturiseș
te Alexandru Tîrcolea — s-a 
reușit introducerea in fabricația 
curentă a celor mai diverse di
mensiuni de serpentine care 
intră în componenta cuptoarelor 
de rafinării. Parametrii tehnici 
sînt asigurați de uniformitatea 
grosimii pereților de rezistentă 
și lăsînd modestia la o parte, de 
calitatea ireproșabilă a lucrări
lor executate de tinerii din sec
ția cazangerie grea".

Ieșirea pe scară largă în lume 
a produselor ce poartă marca 
I.U.T. Buzău a mai fost posibilă 
și datorită executării unor uti
laje și repere ce constituie pre
miere în industria românească. 
Prin autoutilare cu propriile 
forțe de concepție și execuție 
s-a realizat la I.U.T. presa hi
draulică orizontală pentru tras 
coturi care a creat posibilita
tea executării întregii capacități 
de coturi cu rază scurtă., Și lis
ta ar putea continua. De pildă, 
anul acesta, la Tîrgurile inter
naționale de la Milano, Zagreb, 
Izrmr sau Moscova au fost pre
zentate pentru export coturile 
cu rază scurtă. Datorită compe
titivității lor. ofertele beneficia
rilor sînt extrem de numeroase.

Așadar, pe parcursul a nu
mai 34 de ani Buzăul nu-șl mai 
recunoaște Drăgaica ca singurul 
tîrg. El participă Ia Milano, Za
greb, Izmir, la Moscova, adică 
la tirgurile din întreaga lume.



I

7_________________________________

„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 3 MIERCURI 16 AUGUST 1978

LA COST IN EȘTI I an, pe genericele 
realizate de casele 
filme.

de ei, colegii mai 
încă la ace

Festivalul filmului pentru tineret la a ll-a ediție
Capitala de Ia malul mării 

a vacanței studențești de 
vară, Costineștiul găzduiește 
în aceste zile cea dc-a doua 
ediție a Festivalului filmului 
pentru tineret, manifestare , 
de amploare organizată de 
C.C. al U.T.C. în colaborare 
cu Consiliul Culturii și Edu
cației Socialiste șl Asociația 
cineaștilor din România.

Acest festival reprezintă un 
moment distinct, de vîrf în 
suita de acțiuni menite ca — 
sub genericul marelui festi
val al muncii și creației libe
re, Cîntarea României — să 
contribuie, prin intermediul 
unor realizări artistice de 
certă valoare, indisolubil le
gate de realitatea socialistă a 
țării, la înțelegerea și explo
rarea artistică a vieții și ac
tivității tineretului, la împli
nirea operei vaste de formare 
revoluționară a tinerei ge
nerații.

Urinind unui recent înche
iat festival al spectacolelor de 
teatru pentru tineret, festiva
lul dedicat filmului repre
zintă o foarte așteptată și 
utilă trecere în revistă a u- 
nor pelicule de actualitate,

a

infățișind aspecte ce alcătu
iesc laolaltă o veritabilă fres
că cinematografică a modului 
de a fi și a acționa al tine
retului nostru de azi, a rea
lizărilor și aspirațiilor sale.

Amploarea festivalului este 
probată de numărul de-a 
dreptul impresionant de pe
licule (circa 40), de diferite 
metraje și de o mare diver
sitate a tematicii și modali
tăților artistice specifice, pe 
care regizorii, scenariștii și 
actorii le oferă numerosului 
public aflat aici, atît în pos
tură de spectator, cît și de 
juriu (singurul juriu dealtfel). 
Tinerii constituie un juriu 
extrem de exigent care va da 
realizatorilor de filme pentru 
tineret măsura aderenței cre
ațiilor lor la cerințele artis
tice ale celor cărora li se 
adresează. Zilnic, la Costinești 
se desfășoară confruntări a- 
nimate de opinii în cadrul 
numeroaselor intilniri, dezba
teri. care reunesc cineaști și 
studenți. Se realizează astfel 
o radiografie a universului 
de ginduri și preocupări al 
tinerilor, un dialog eficient.

Intr-un climat de dialog

fertil sint analizate atît lung 
metrajele regizorilor profesio- 

(Iarba verde de acasă 
E atît de

— Andrei 
Rătăcire —
Rîul care 

Cristina 
Septembrie — Ti-

niști :
— Stere Gulea ; 
aproape fericirea 
Cătălin Băleanu ; 
Alexandru Tatos ; 
urcă muntele 
Nicolae ;
motei Ursu ; Doctorul Poena- 
ru — Dinu Tănase; Ediție 
specială — Mircea Daneliuc), 
cît și scurt metrajele docu
mentare (Amintire de la Stra
ja — Cornel Diaconu; Școala 
de inventatori — Ion Moscu; 
Valsuri noi pe Dunăre —• 
Ioana Holban ; Liceenii — 
Paula și Doru Segal).

În afara acestora, publicul 
poate viziona, pînă la sfîrși- 
tul festivalului, scurt metraje 
de diplomă (Varul alb — Va
lentin Tucaru, și Imn — 
Florin Paraschiv) și filme de 
diplomă (Lucrurile — Nicolae 
Mărgineanu; Nuca — Florin 
Mihăilescu; Mică e lumea
— Dumitru Costache Fony și 
Timpuri — Marian Stan- 
ciu), aparținînd absolvenților 
I.A.T.C., tineri regizori ale 
căror nume vor putea fi în
tâlnite, poate chiar din toam-

na acestui 
peliculelor 
noastre de

Alături 
tineri, studenți 
lași institut, au oferit o gală 
de filme realizate de ei în 
ultima vreme, așa cum, tot 
într-o gală, au fost reunite și 
filmele cineamatorilor, pre- 
zenți aici atit pentru a-și îm
bogăți experiența, cît și pen
tru a-și confrunta realizările 
cu cele ale profesioniștilor.

Un program, deci, foarte 
bogat, la care putem adăuga 
un colocviu al criticii cu 
creatorii filmelor prezentate 
— Sarcini și modalități ale 
criticii românești de film de 
astăzi, colocviul intre specta
tori, regizori, producători și 
foarte mulți actori care sînt 
prezenți „in corpore" Ia Cos- 
tinești în aceste zile, ca de
altfel -și reprezentanții criti
cii de specialitate. Pe agenda 
festivalului mai figurează și 
filme prezentate în afară de 
coneurs : Profetul, aurul și 
ardelenii — Dan Pița, sau 
documentarul Tinerețea șan
tierelor realizat de Nicolae 
Dragoș și Florian Avramescu, 
un film experimental Ecoul 
vizual de Mihai Popescu, 
precum și o premieră pe (ară 
(înainte de tăcere, regizor 
Alexa Visarion) ce va succe
de, in ultima zi a festivalului, 
festivitatea de decernare a 
premiilor.

DAN MUCENIC

V MASELE POPULARE
(Urmare din pag. I)

postulează opoziția veșnică sl 
irezolvabilă dintre imensa mul
țime a indivizilor guvernați și 
minoritatea dominantă, consti
tuită din inși „dotați", categorie 
în' care pătrund doar cei ce 
dispun de un „grad superior de 
mobilitate socială ascendentă". 
Fluturind uneori flamura iluzo
rie a „statului tehnic", în care 
procesul decizional ar aparține 
exclusiv științei reci, imperso
nale. toate aceste teorii urmă
resc in fond abaterea maselor 
de la lupta politică, de la ac
țiunea revoluționară consacrată 
răsturnării orinduirii sociale 
bazate pe inechitate, pe exploa
tarea omului de către om. sti- 
mulind compensatoriu egoismul, 
voluntarismul, terorismul, șovi
nismul, diferite forme de exa
cerbare a individualismului.

Amploarea frământărilor so
ciale din țările capitalului, op
țiunea tot mai fermă a 'clasei 
muncitoare, a cercurilor sociale. 
progresiste pentru lupta solida
ră. conștientă, iluminată dc fla
căra idealului politic comunist 
sînt 
lipse 
doctrine reacționare, idealiste in 
rindul maselor populare. Exis
tența unor puternice partide co
muniste în țările capitaliste, 
avintul mișcării revoluționare, 
antimonopoliste, întărirea luptei 
revendicative a claselor oprima
te prin trecerea de la formularea 
unor deziderate economice la 
stadiul celor cu caracter politic 
demonstrează, fără dubii, pro
cesul de conștientizare a mase
lor, rolul lor tot mai activ in 
viața socială. Pe fundalul luptei 
generale împotriva exploatării 
și oprimării, al opoziției față de 
falsele valori ale societății de 
consum, se dezvoltă o literatură 
si o artă protestatară, progresis
tă. animate de idealurile revo
luționare ale clasei muncitoare, 
ale cercurilor progresiste. Vi
goarea romanului social, eflo
rescenta poeziei și muzicii eu 
caracter politic, dezvoltarea unei 
cinematografii în violent deza
cord cu realitățile burgheze spre 
care îndreaptă un index acuza
tor probează 
rea dreisă de 
mai largi ale 
sentimentului 
sociale, renunțarea la izolațio
nism și claustrare.

Ca întotdeauna, șl în lumea 
de azi marile valori artistice se 
dezvoltă în strînsă legătură cu 
idealurile maselor populare, cu 
aspirațiile, visele și frămintă- 
rile lor. Dealtfel, cel mai radical 
proces înnoitor al contempora
neității. apariția și dezvoltarea 
sistemului mondial socialist, a 
devenit posibil tocmai datorită 
afirmării puternice în viața so
cială, materială și cultural-ar- 
tistică a maselor populare, ade
ziunii lor nețărmurite la cauza 
revoluției.

Lichidind 
de către 
demnitatea 
liberă și gînditoare, socialismul 
a făcut din omul muncii un fău
ritor conștient al unei lumi noi, 
un participant activ la condu
cerea vieții sociale. Opusă ipo
critei democrații burgheze, de
mocrația socialistă este singura 
care garantează drepturile omu
lui. afirmarea plenitudinară 
a personalității tuturor membri
lor societății. „Concepția noastră 
despre democrație — și, in acest 
context, despre drepturile omu
lui — sublinia tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, por
nește de la necesitatea asigură
rii deplinei egalități între oa
meni. a realizării unor relații 
economice și sociale echitabile, 
care să permită fiecărui cetă
țean să ducă o viață demnă, de 
la accesul liber la învăfămînt, 
cultură, știință, de la posibili
tatea participării directe a oa
menilor, fără deosebire dc na
ționalitate — și in primul rind 
a claselor 
conducerea 
Numai o 
practică a 
ți ei poate 
plenară a personalității umane, 
corespunde cauzei descătușării 
omului, care să fie cu adevărat 
liber, stăpin pe destinele sale".

Spre deosebire de toate for
mațiunile sociale bazate pe ex
ploatare, in societatea socialistă 
conceptul de „mase populare" 
desemnează de fapt întregul 
popor, unit prin comunitatea de 
interese șl idealuri. Realizind 
convergenta socială, antrenînd 
întreaga națiune la înfăptuirea 
unei activități creatoare subor
donate unui program unitar de 
devenire economico-socială, so
cialismul creează cadrul ne
cesar de manifestare în varii 
domenii a inițiativei, a spiritu-

ac- 
in- 
al 

din

indiciile clare ale certei 
de audiență a acestor

totodată, asuma- 
către categorii tot 
intelectualității a 
responsabilității

exploatarea omului 
om. redind omului 
condiției de ființă

muncitoare 
întregii 

asemenea 
problemei 

asigura

la
societăți, 
abordare 

democra- 
afirmarea

lui creator ale maselor populare. 
Prin întreaga lor activitate, a- 
cestea dezvoltă forțele de pro
ducție. perfecționează tehnolo
giile. construiesc in materie și 
în spirit.

Sub conducerea P.C.R., în țara 
noastră masele participă cu en
tuziasm la totalitatea vieții eco
nomice. sociale, politice și cul
turale, iau parte, in chip nemij
locit, la conducerea statului, a 
ebânomiei șl societății.

SituîndU-se in mod obiectiv 
în fruntea maselor, devenit for
ța motrice principală care asigu
ră valorificarea complexă a ca
pacităților creatoare ale mase
lor. partidul comunist militează 
neîncetat pentru lărgirea demo
crației socialiste. Așa cum este 
știut, intre partid și popor 
tionează un proces reciproc 
tegrator. Rolul conducător, 
partidului se exercită nu
afara, maselor șau pe deasupra 
lor. ci .in str,însă liigătură cu’ele, 
prin' Cbrisfultârea' $1 mobilizarea 
lor permanentă. Un. . strălucit 
exemplu dă in acest sens sedre- 
tari'.i geni'fal al partidului, 
tovarășul Nie^lae Ceăuș»eS?u, 
genertfesă țiildă de rnilitapt 
milliist aflat mereu ih triijlbcul 
poporului, slujind cu abnegație 
și dăruire cauza socialismului, 
interesele supreme ale națiunii 
noastre.

în spiritul prevederilor Pro
gramului adoptat de Congresul 
al XI-lea al P.C.R., se acțio
nează intens pentru „promo
varea în diferite sectoare ale 
muncii de partid și de stat, ale 
activității economice și sociale, 
a celor mai buni militanți, care 
demonstrează prin activitatea 
practică, prin preocuparea de 
a-și perfecționa continuu stilul 
și metodele de muncă, posibili
tatea de a răspunde exigențelor 
crescinde ale mersului înainte 
al societății noastre".

O deosebită atenție acordă 
partidul nostru perfecționării 
cadrului organizatoric al demo
crației socialiste. Au fost insti
tuite astfel adunările generale 
ale oamenilor muncii ca for su
prem al conducerii muncitorești 
în întreprinderi, s-au creat con
silii de control muncitoresc de 
stat. în domeniile esențiale ale 
existentei sociale s-au instituit 
congrese periodice, stimuiin- 
du-se cu eficiență participarea 
maselor la dezbaterea și adop
tarea celor mai importante de
cizii referitoare la viața eco
nomică și socială.

în acest fel, politica internă 
și externă a partidului și statu
lui ftastru este emanația gindi- 
rii colective a oamenilor mun
cii. chintesența aspirațiilor în
tregului popor. Din această rea
litate se desprinde dimensiu
nea vastului proces de con
știentizare a maselor, temeini
ca lor pregătire politică, un 
larg orizont cultural.

O multitudine de modalități 
și forme contribuie, cu bune 
rezultate, la pregătirea politico- 
ideologică. însuși Festivalul na
țional „Cîntarea României", 
conceput ca o formă de mani
festare activă a muncii ideolo
gice in toate domeniile, acordă 
acum o sporită atenție educa
ției ideologice a maselor, dez
baterii largi a problemelor 
complexe, politico, filozofice, 
etice, estetice, educației mate- 
rialist-științifipe, cunoașterii po
liticii externe a 
statului nostru. 
României față de 
vieții internaționale. Așa cum a 
indicat secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, programele de acti
vități ale organizațiilor U.T.C, 
privind organizarea manifestă
rilor din cadrul festivalului 
sint pregnant orientate in pre
zent către acțiuni care să dea 
răspuns la preocupările tineri
lor, să se înscrie efectiv in 
eforturile menite să determine 
dezvoltarea conștiinței politice 
a tinerei generații.

Sint toate acestea dovezi pe
remptorii ale faptului că mani
festarea activă, susținută a ma
selor populare în multiple sfere 
ale vieții sociale, departe de a 
duce la nivelarea, uniformizarea 
indivizilor, creează condițiile 
afirmării impetuoase a persona
lității tuturor oamenilor muncii. 
Societate liberă, al cărei su
prem tel este progresul omului, 
socialismul generează persona
lități originale, apte de creație 
polivalentă. Desigur, acestea nu 
apar spontan. Un rol de seamă 
îl are în acest context ampla 
activitate desfășurată de partid 
pentru 
muncii 
cepție 
pentru 
către 
principiilor eticii 
socialiste, pentru lărgirea ori-

zontului de gîndire științifică și 
manifestare creatoare al oame
nilor muncii.

în paralel, creșterea tot mai 
viguroasă a rolului maselor 
populare în viața fiecărui popor 
poate 'fi sesizată și prin acti
vizarea acestora în viața inter
națională. Un larg front comun 
al muncitorimii, intelectualității, 
tineretului, al mișcării de femei 
este pe cale de a lua naștere. 
Instaurarea unui climat de pace 
și securitate, a cărui premisă 
fundamentală este înfăptuirea 
dezarmării generale, în primul 
rind a celei nucleare, stingerea 
focarelor de încordare și conflic
te militare, introducerea unor 
relații noi, democratice în viata 
internațională 
majore care 
poarele lumii, 
siste la lupta 
lor. Manifestarea 
aepstei voințe de pace, prosperi
tate și securitate reprezintă, 
neîndoielnic o forță a progresu
lui. a mutațiilor înnoitoare.

Q caracteristică a lumii con
temporane este tocmai trans
formarea maselor populare, a 
popoarelor lumii, într-un factor 
dinamizator al democratizării 
vieții internaționale. „Trebuie 
să pornim — spunea tovarășul 
NICOLAE CEAUSESCU - de 
Ia faptul că lichidarea subdez-

sint obiective 
antrenează po- 
cercurile progre- 
pentru realizarea 

puternică a

I

voltării și făurirea noii ordini 
economice internaționale, pro
movarea unor relații economice 
bazate pe principii de deplină 
egalitate și echitate constituie, 
în fond, o continuare nemijloci
tă a luptei împotriva imperia
lismului și colonialismului. Iată 
dc ce este necesar să se unească 
într-un tot unitar mișcarea re
voluționară cu lupta pentru li
chidarea subdezvoltării, pentru 
făurirea noii ordini economice 
și politice internaționale. Consi
derăm că țările socialiste, parti
dele comuniste și muncitorești, 
mișcarea revoluționară, toate 
forțele progresiste, democratice, 
trebuie să sprijine activ această 
luptă, să ocupe un loc important 
in eforturile pentru realizarea 
acestor obiective majore ale 
lumii de azi. Inclusiv partidele 
comuniste din țările capitaliste 
dezvoltate au obligația de a 
sprijini activ cererile drepte ale 
popoarelor în curs de dezvoltare 
de a participa nemijlocit și cu 
toată forța la eforturile pentru 
instaurarea noii ordini economi
ce internaționale. Aceasta co
respunde principiului solidarită
ții. internaționalismului !".

Forță a progresului, izvorul 
celor mai de seamă cuceriri ale 
umanității, masele populare 
constituie sursa primordială a 
propășirii acesteia.
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„Flotila de aur44 s-a întors acasă
Ieri dimineață. în Gara de 

Nord era forfota obișnuită din 
Sezonul Vacantelor. în acest du- 
te-vino pestrit. încărcat de ba
gaje. se remarca, totuși, ime
diat. un gruD vesel, incărcat cu 
flori. Erau cei care veniseră în 
înt.impinarea „Flotilei de aur", 
care se întorcea de la Belgrad, 
unde obținuse un bilanț record 
în istoria participării sale la 
Campionatele mondiale 
medalii, dintre care 2 de 
de argint și 7 de bronz.

Rapidul 12 poposește la 
Si la ferestrele celui de-al 
vagon apar chipurile ___
suriafttoare, ale- așilor padelei și 
pagaei românești. Prietenii, ru
dele. colegii de club, reprezen
tanții mișcării noastre sportive 
ii asaltează realmente. îmbrăti- 
sindu-i. sărutindu-i. oferindu-le 
frumoasele buchete de flori. 
Reușim să-1 „prindem" pe Ivan 
Patzaichin. sportivul care s-a În
tors cu o medalie de aur si una 
de bronz. El ne 
tru mine a fost 
daliilor. întrucît 
cerisem aurul la
zul la 19 000. in timp ce acum, 
la Belgrad, s-a întâmplat exact 
invers. N-a lipsit, insă, mult ca 
visul meu de a cuceri ambele 
medalii de aur să sc împlineas
că. Ghinionul a fost că tragerile 
la sorti mi-au hărăzit în finala 
la 1 000 m singurul culoar dez
avantajos. culoarul 1. pe care 
mai mult de 300 dc metri am 
avut de furcă serios cu vîntul 
potrivnic. Dacă. însă, parcursul 
ar fi măsurat 1015 metri as fi 
ciștigat ! Asa însă... Dar nu-i ni
mic. Mai sint campionate mon
diale si la anul. Acum vă rog să 
mă iertati. mă grăbesc. Am an
trenament

Oricît ar părea de neverosimil, 
caiacistii si canoistii. abia în
torși de la campionatele lumii, 
iși reiau antrenamentele. Peste 
numai citeva zile ei vor fi pre- 
zenți la o competiție pe care o 
așteaptă cu mare interes — fi
nalele republicane ale „Dacia- 
dei“. marea competiție națională 
care a adus un suflu nou intregii 
noastre mișcări sportive.

Vasile Dîba. cel mai rapid ca- 
noist al lumii : „Am si eu olul 
meu — să-mi 
de „cel mai 
du-mă si în 
De-acum mă
Olimpice, nină la care au mai 
rămas doar doi pași ! Am tot 
timpul să mă pregătesc pentru 
un dublu succes

Antrenorul federal Cornel Bir- 
sănescu, zgircit în declarații ca 
de obicei si tot ca de obicei lu
cid in aprecieri, ne spune : „Re
zultatele obținute sînt bune, dar 
nu cele mai bune. Dacă avem, 
însă, în vedere că echilibrul va
loric creste necontenit oe plan 
international trebuie să recu
noaștem că situarea constantă a 
reprezentanților noștri 
tea ierarhiei mondiale 
Iui si canoei constituie

— 13
aur. 4

peron 
doilea 

destinse.

declară : „Pen- 
o rocadă a me- 
anul trecut cu- 
1 000 m și bron-

depășesc condiția 
rapid". impunin- 
proba de 1 000 m. 
gindesc la Jocurile

în frun- 
a 
o

palpabilă a faptului că

caiacu- 
dovadă 
munca

• PESTE 90 LA SUTA din 
colectivul care lucrează in sec
ția Oxo 2 din cadrul Combi
natului chimic Rm. Vîlcea sint 
tineri. Recent au trecut unui 
dintre cele mai importante exa
mene din viata lor de munci
tori : montarea unei instalații, 
unicat in tară, o concepția ori
ginală. proiectată si'realizată in 
tară, pe baza cercetărilor româ
nești. Era inerent ca ne par
cursul efectuării operațiilor de 
montai să apară o serie de di
ficultăți generate de caracterul 
de unicat al instalației. Știind 
ce importantă deosebită are reu
șita punerii în funcțiune a aces
tei instalații care aduce eco-

nomiei naționale o reducere a- 
nuală a importurilor cu peste 25 
milioane lei valută, colectivul de 

tineretului, 
judicioasă 

muncii, să gă- 
noi. avantaioase 

> procesului teh- 
in vederea reducerii 

afectat montării. Au 
îmbunătățiri sub- 

oxidare pe 
după o 
disconti-

lucrători din secția 
a căutat, printr-o 
organizare a 
ceașcă soluții 
unor faze ale 
nologic 
timpului 
adus astfel 
stantiale fazei de 
care au reconceput-o 
nouă idee, eliminind 
nuitatea in flux si sporind ast
fel considerabil calitatea produ
sului. Prin mărirea gradului de 
automatizare si stabilitate în 
funcționare a instalației, in spe
cial în faza de purificare a aci-

dului. a fost posibilă îmbunătă
țirea Darametrilor tehnico-calita- 
tivi ai acestei valoroase realizări 
românești. Inginerii Nicolae 
Vladu si Titus Brustur. Alexan
dru Nutu. subinginer. 
tin Gheorghișor. 
Gheorghe Tusu si 
ratori chimiști.
Marian Curcă si

Constan- 
Buteată, 

Ban. ope- 
Cruceru. 

Tă-

Ion 
Ion 
Ilie 
Dumitru 

nașe. A.M.C.-isti. Gheorghe 
Bogdan. Gheorghe Anghel. Teo
dor Zăgărin si Ion Andrei, lăcă
tuși mecanici — sint numai 
citiva dintre tinerii care au 
adus o însemnată contribuție la 
scurtarea termenului de dare in 
funcțiune a acestei instalații, 
care a început deia să producă 
Ia capacitatea proiectată. (Con
stantin Poenaru, tehnician).

partidului șl 
a poziției 
problemele

înarmarea oamenilor 
cu cea mai înaltă con- 
despre lume și viață, 
însușirea și aplicarea de 
toți cetățenii patriei a 

și echității

Dobrescu Elena — una dintre cele peste 1 500 de tinere care 
fac cinste întreprinderii Mecanice Muscel. Strungar la secția 
mecano-energetică, realizindu-și zilnic sarcinile de plan, este 

din nou fruntașă în întrecerea utectstă
Foto : ION SMADEA

De curind, in cadrul „Daciadei" s-a desfășurat la Coțușca, 
județul Botoșani, o atractivă competiție sportivă de mare 
amploare în care au fost antrenați sportivi din mai multe 
ramuri: atletism, volei, handbal, ciclism, trînte etc. In imagine, 

aspect de la cros — 1000 m băieți
Foto: CONSTANTIN GRADINARU

• „RECENT, am avut ocazia 
să merg la părinții mei. în sa
tul Negritești. comuna Podoleni. 
iudetul Neamț. Din Podoleni si 
pină-n Negritesti. am văzut sute 
de tineri în salopete lucrind la 
amenaiarea drumului lung de 
peste 8 km. Participau la aceas
tă acțiune de muncă patriotică 
nu numai utecistli. peste 300 de 
tineri, ci si întreaga suflare a 
comunei, de la elevi, nină la 
pensionari. Conștient! de faptul 
că numai prin muncă pot face 
satul sau comuna lor mai fru
moasă. am aflat că acum, in 
zilele premergătoare marii noas
tre sărbători naționale de la 23 
August, vor efectua orin muncă 
Patriotică lucrări in valoare de 
240 000 lei". (Gheorghe Acatri- 
nei. muncitor la întreprinderea 
de cherestea Cîmplna).

• MĂ numesc lipan 
GHEORGHE și sint locotenent 
colonel. Am aflat din presă des
pre manifestările dedicate ani
versării a 30 de ani de la înfiin
țarea primelor șantiere de mun
că oatriotică ale tineretului si 
m-ara gîndit că este .necesar să 
aduc la cunoștința cititorilor ti
neri un aspect mai puțin cunos
cut. sau despre care s-a vorbit 
mai puțin, acela al muncii Pa
triotice desfășurate de elevi pe 
primele șantiere ale tineretului 
înființate in urmă cu 30 de ani.

La data de 1 iulie 1948 am 
primit ca sarcină să conduc, in 
calitate de responsabil de bri
gadă. prima brigadă de elevi din 
București pe Șantierul national 
Salva-Viscu. Brigada nr. 1 de 
elevi din București era formată 
din responsabilii cu munca de 
reconstrucție din liceele Bucu
rești ului totalizind un număr de 
100 elevi. Am desfășurat activi
tate patriotică pe șantier, în 
sectorul Fiad-2, pînă la data 
15 august 1948. La acea dată, 
brigada noâstră a primit Drape
lul de Brigadă Evidențiată iar 
noi. distincția de brigadier. La 
scurt timp după plecarea brigă
zii noastre, tot din București, a 
plecat Brigada de elevi nr. 2, 
condusă de către Nicolae Bor- 
dea. pe Șantierul național Bum- 
besti-Livezeni.

noastră a fost bine
In plus, notați ideea că aceste 
campionate mondiale nu consti
tuie dccit o etapă intermediară 
in ciclul olimpic care se va în
cheia la Moscova, iar pregătirea 
se desfășoară, bineinteles. după 
un plan riguros eșalonat pe Pa
tru ani. Prin prisnia aceasta, re
zultatele trebuie să ne mulțu
mească, dar să ne și atragă a- 
tenția asupra grijii sporite ce 
trebuie acordată probelor olim
pice".

în fine. antrenorul emerit 
Radu Huțan ne-a declarat: „Ne 
aflăm pe drumul cel bun, un

drum lung, la capătul căruia aș
teptăm un cit mai bogat bilanț 
olimpic. Etapa Belgrad ne-a dez
văluit atît punctele forte, cit sl 
cele mai slabe, asupra cărora 
vom insista dc-acum inainte. 
Pot să vă asigur. însă, că Spor
tul padelci și pagaei își va păs
tra locul atît in peisajul mișcării 
sportive românești, cit si in e- 
lita internațională, iar medaliile 
pe care le-am cucerit acum, la 
Belgrad, le dedicăm din toată 
inima apropiatei aniversări a zi
lei de 23 August ț".

HORIA ALEXANDRESCU

Azi se dă startul în cea de-a lll-a
ediție a Circuitului cicloturistic 

pentru tineret
In perioada 16—23 august 1978, Comitetul Central al U.T.C. 

- Biroul de turism pentru tineret organizează a lll-a ediție 
a Circuitului cicloturistic pentru tineret, dedicat aniversării a 
130 de ani de la revoluția burghezo-democratică din anul 
1848 din România ți zilei de 23 August.

La acțiune participă 80 de tineri reprCzentind toate jude
țele țării (cite 2 din fiecare județ).

Deci si la acea dată elevii din 
București au răspuns cu entu
ziasm chemării partidului co
munist de a participa efectiv la 
munca ce se desfășura De șan
tierele naționale ale tineretului. 
(Gheorghe Lipan, locotenent co
lonel).
• ANUL TRECUT. în vederea 

îmbunătățirii mersului trenuri
lor. în zona Arad si Hunedoara, 
noi. navetiștii din aceste iudete 
am făcut unele propuneri oe 
care le-am Înaintat Ministerului 
Transporturilor si 
catiilor cu rugămintea 
tocmirea noului mers 
rilor să se tină seama 
în acest, fel să ni se 
transportul in condiții 
spre punctele noastre 
Noul mers al trenurilor, după 
cum se știe, a apărut dar. spre 
surprinderea noastră, propune
rile oe care le-am făcut nu au 
fost luate în considerație cu 
toate că. printr-o adresă scrisă, 
ministerul de resort ne oromi-

Telecom uni
ca la in- 
al trenu- 
de ele si 
faciliteze 

mai bune 
de lucru.

tea acest lucru. Ba. dimpotrivă, 
in urtele cazuri, naveta a deve
nit si mai greu practicabilă. 
Aceasta si din cauza unor defi
citare legături intre trenuri, si 
din pricina unei' necorelări între 
mersul trenurilor si ai autobu
zelor. (De exemplu C.M. 3 677, 
C. 3 691 si acceleratul 232).

Știm că acum nu mai pot fi 
operate modificări în mersul 
trenurilor dar ne gîndim că au
tobuzele îsi Dot modifica orarul 
în funcție de solicitările cetățe
nilor. Sperăm că. în urma pu
blicării acestei scrisori. Ministe
rul Transporturilor si Teleco
municațiilor va fi mai receptiv 
la propunerile cetățenilor nave
tiști din iudetele Arad și Hune
doara. propuneri De care le-am 
înaintat recent. (Ion Cotai).
• LEONTE NICULINA DIN 

IAȘI ne scrie că în anul 1965 a 
urmat cursurile de calificare la 
locul de muncă în cadrul coope-

ORGANELE DE RESORT

• Zamfir Ion, muncitor 
calificat la I.M.G. București, 
secția mecanică I ne-a scris 
că după absolvirea școlii 
profesionale a fost repartizat 
să lucreze pe o mașină uzată 
și in aceste condiții nu pu
tea face față cerințelor pla
nului. Sesiza de asemenea că 
atitudinea maistrului față de 
tinerii absolvenți nu este 
cea mai potrivită, că nu se 
acordă atenție modului în 
care absolvenții se integrea
ză în colectiv și că din . 
această cauză randamentul 
lor este mai scăzut față de 
posibilitățile reale.

Pentru Clarificarea acestor 
probleme ne-am adresat Co
mitetului U.T.C. al sectoru
lui 5 U.T.C. din București, 
sector in care se află între
prinderea respectivă. Din 
răspuns aflăm că un colectiv 
format din activistul secto
rului 5 U.T.C. care răspunde 
de organizația I.M.G. B., 
secretarul adjunct cu pro
bleme organizatorice al Co
mitetului U.T.C. din I.M.G.B., 
secretarul organizației de 
partid al secției mecanică 1 
și secretarul adjunct cu pro
bleme organizatorice al orga
nizației U.T.C. mecanică 
grea, a analizat cele sesizate 
și constatindu-se că unele 
aspecte arătate în scrisoare 
sint reale, s-au stabilit mă
suri menite să ducă la elimi
narea acestor neajunsuri. Ci
tăm din răspunsul adresat 
redacției : „Aspectul referitor 
la folosirea ucenicilor de la 
cursul de calificare 
tnunci necalificate cît 
aspecte constatate in 
secției au fost aduse
noștința secretarului 
partid pe întreprindere care 
a atenționat conducerea sec
ției mecanică I și in special 
pe maiștrii care au ucenici

pentru 
st alte 
cadrul 
la cu

tie

I

• aseara, la monte 
CARLO, in prezenta a circa 
8 000 dc spectatori. în meci 
preliminar pentru „Cupa 
campionilor europeni** la fot
bal s-au intîlnit formațiile 
Steaua București si A.S. Mo
naco. partida incheindu-se cu 
scorul de 3—0 (1—0) in favoa
rea gazdelor. Au marcat 
Onnis (min. 42). Zorzetto 
(min. 48) si Nogues (min. 60). 
Returul se va disputa la 30 
august, la București.
• CU

ÎNAINTE 
turneului 
minin de 
in clasament conduc Dana 
Nutu (România) și Tatiana 
Lemaciko (Bulgaria), cu cite 
6.5 puncte, urmate de Viorica 
Ilie — 6 puncte (1) si Elisa- 
beta Polihroniade — 6
puncte. In runda a 9-a, 
Dana Nuțu a pierdut la Po- 
lihroniade, iar partidele Le- 
aiaciko — Jicman și Szma- 
cinska — Olteanu s-au în
cheiat remiza. Restul parti
delor au fost întrerupte.
• SALA POLIVALENTA 

din Brăila va găzdui intre 
16 și 20 august prima ediție 
a turneului final la handbal 
din cadrul „Daciadei". ce va 
reuni cele mai hune 8 echipe 
din tară : Minaur Baia Mare. 
Politehnica Timișoara. Uni
versitatea Craiova. Universi
tatea Cluj-Napoca. Știinta

DOUA RUNDE 
DE TERMINAREA 
internațional fe- 
șab de la Sinaia,

wi^rldian
Bacău. Tcrom Iași si Selec
ționata municipului Bucu
rești.

• LA VELODROMUL DI
NAMO din Capitală, cam
pionatele republicane de Ci
clism ce se desfășoară iri 
cadrul finalelor ..Daciadei" 
au continuat cu proba de 
viteză, cîștigată dc A. Te- 
legdi (Steaua). cronometrat 
pe ultimii 200 m cu timpul 
de 12”V10. Pe locul doi S-a 
situat tinărul pistard I. Geor
ge, de la Școala sportivă.

O MECIUL PENTRU TI
TLUL MONDIAL DE SAH 
dintre marii maestri Anatoli 
Karpov si Viktor Korcinoi a 
continuat la Baguio (Filipinc) 
eu partida a 12-a. care a lost 
întreruptă la mutarea 44 si va 
fi reluată astăzi.

Scorul, după cum se știe, 
este egal : 1—1.
• ÎN ORAȘUL HARKOV

au continuat meciurile com- 
uetitiei internaționale mascu
line de volei „Memorialul Sa
vin". Rezultate tehnice: Bul
garia—România 3—2 (11—15,
15—13. 8—15, 15—13. 15—8):
Polonia—Italia 3—1: Cuba— 
U.R.S.S. (II) 3—2.
• PRIMA ETAPA a com

petiției cicliste pe etape ..Tro
feul Pădurea Neegră". dispu
tată dc traseul Neuestradt— 
Waldshut (110 km) a fost eiș- 
tigată de olandezul Dert 
Oesterbosch. în 2h46’22'’. ur
mat de 
(U.R.S.S.) 
Vasile (România) si Peter 
Wei bel (R.F.G.) — 21148'32”.

Aavo Pikkus 
2h47'34”. Teodor

rativei „Zorile" din Fălticeni, in 
meseria de coafeză, cursuri oe 
care le-a absolvit cu -calificati
vul „foarte bine". In cadrul a- 
cestei cooperative a funcționat 
oină la data căsătoriei cînd. ur- 
mindu-și soțul, s-a stabilit in 
Iași. Aici a încercat, să se înca
dreze in muncă, in aceeași me
serie la cooperativa „Igiena". A 
fost supusă unei probe ne care 
a luat-o cu calificativul maxim 
dar. pentru a fi încadrată, i s-a 
cerut diploma de absolvire a 
cursului de școlarizare. ..Cînd 
am absolvit cursul resbect.lv nu
ni s-au eliberat diplome ci niște 
adeverințe din care reieșea in
tre ce date am absolvit durată 
acestuia si . categoria cu care 
am fost încadrate. Am prezentat, 
această adeverință conducerii 
cooperativei din Iași dar unita
tea refuză să mă încadreze. Cum 
motivul mi se nare neintemeiat.. 
vă rog. stimată redacție, să in- 
terveniti. dind publicității scri
soarea mea. pentru a mi se re
zolva situația.

răspund
la calificare. S-a hotărît ea 
tinărul Zamfir Ion să fie 
mutat la atelierul de cilindri 
pe o mașină pe care își va 
putea realiza sarcinile de 
producție. Din data de 19 iu
nie a.c. lucrează cu munci
torul Nifă Vasilică. Acesta 
va căuta in scurt timp să-l 
inițieze in operațiunile pe 
care le are de executat. In 
ce privește atitudinea 
maistrului respectiv, pe lin
gă faptul că a fost atențio
nat de către conducerea sec
ției mecanică I, atitudinea 
sa va fi pusă in discuția 
adunării generale de partid. 
De asemenea, in cadrul adu
nării generale U.T.C., se va 
discuta in această lună mo
dul in care tinerii care 
terminat de curind școala 
calificare sint integrați. 
producție".

au 
de 
în

• într-unul din numerele 
trecute ale ziarului nostru, in 
cadrul acestei rubrici. apărea 
sub semnătura cetățeanului 
Constantin Georgescu o notă 
critică referitoare la neglijența 
organelor locale privind repa
rarea podului amplasat pe o 
uliță a satului Obrejița — 
Vrancea. peste pîriul Slimnic.

Consiliul popular al județului 
Vrancea ne răspunde : „La so
licitarea Consiliului popular al 
comunei Tîmboie.ști, Direcția 
județeană de drumuri și poduri 
Vrancea a întocmit o documen
tație de execuție pentru repa
rarea podului in valoare de 
84 600 lei. documentație care în 
prezent se află Ia Consiliul 
popular al comunei Tîmboiești. 
Podul a fost reparat provizoriu 
și urmează ca pînă la finele 
anului 1978 să fie executată re
parația conform documentației".

— Confecții metalice. Coopera
tiva „Unirea", Măcin, publicată 
în „Scinteia tineretului", in care 
erau semnalate unele deficiente 
ale activității cultural-sportive 
din orașul Măcin. Comitetul ju
dețean Tulcea al U.T.C. ne 
răspunde că, analizînd Ia fața 
locului problemele sesizate, s-a 
stabilit să se elaboreze un pro
gram de participare a tuturor 
organizațiilor de tineret din oraș 
la construirea celor două obiec
tive : clubul tineretului și clu
bul asociației sportive „Voința". 
S-a stabilit de asemenea la ni
velul organizației orășenești un 
program de măsuri concrete 
pentru antrenarea periodică a 
tuturor organizațiilor U.T.C. la 
organizarea acțiunilor cultural- 
sportive. Acest 
suri cuprinde 
precise pentru 
țiile și va fi 
aprobare plenarei 
orășenesc Măcin al U.T.C.
acest, trimestru. A fost de ase
menea revizuită 
membrilor biroului orășenesc pe 
organizațiile U.T.C. subordonate 
în scopul 
realizarea 
le revin.

program' de mă- 
responsabilități 

toate organiza- 
. prezentat spre 

Comitetului 
din

repartizarea

sprijinirii acestora la 
tuturor, sarcinilor ce

scrisoarea dumnea-O La 
voastră. • tovarășe Clohanu ion. 
Comitetul municipal Ploiești ai 
P.C.R. ne-a răspuns că vi s-a 
atribuit un apartament cu două 
camere *n strada Rișnoveniior, 
blocul nr. 57.

• Dan Ion, comuna Gropșanl, 
județul Olt : D.P.M.O.S.-Olt ne 
informează că s-a luat legătura 
cu secretarul de partid din 
Gropșani în vederea încadrării 
dv. pe perioada vacanței.

• în urma scrisorii unui grup 
de tineri din organizația U.T.C.

Redactorul rubricii 
DOMNIȚA VĂDUVA

resbect.lv


TELEGRAME
Tovarățul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului 

Comunist Român, a trimis președintelui Partidului Revoluționar 
Institutional din Mexic, CARLOS SANSORES PEREZ, următoarea 
telegramă :

Realegerea dumneavoastră în înalta funcție de președinte al 
Partidului Revoluționar Instituțional îmi oferă plăcuta ocazie de 
a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de succes în 
activitatea viitoare.

îmi exprim convingerea că relațiile de conlucrare prietenească 
statornicite între cele două partide vor cunoaște, în continuare, un 
curs ascendent în folosul amplificării colaborării multilaterale din
tre popoarele și țările noastre, al cauzei progresului, păcii și în
țelegerii internaționale.

„Scînteia

tineretului" 
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Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Consiliului Suprem 
de Guvemămint al Republicii Ecuador, amiral ALFREDO POVEDA 
BURBANO, următoarea telegramă :

Mulțumesc Excelenței Voastre pentru mesajul trimis cu ocazia 
Zilei naționale a țării mele. La rîndul meu, vă transmit cordiale 
urări de fericire personală, de prosperitate poporului dumneavoas
tră, pentru o mai bună colaborare între cele două națiuni ale 
noastre.

Vizita vicepreședintelui 
Republicii Liberia

Președintele Marii Adunări 
Naționale, tovarășul Nicolae 
Giosan, a avut marți diminea
ță o întrevedere cu Bennie D. 
Warner, vicepreședintele Repu
blicii Liberia, președintele se
natului liberian, care se află 
într-o vizită în țara noastră. 
S-a evidențiat importanța deo
sebită pentru dezvoltarea ra
porturilor dintre cele două țări, 
a convorbirilor și înțelegerilor 
convenite de președintele Re
publicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, și 
(reședințele Republicii Liberia, 
William Tolbert jr.. cu prilejul 
tntîlnirilor de la București și 
Monrovia, și a fost relevată 

contribuția pe care parlamen
tele o pot aduce în continuare 
la mai buna . cunoaștere re

ciprocă. la crearea unui climat 
de pace și înțelegere în lume, 

în aceeași zi, vicepreședintele 
Republicii Liberia, Bennie D. 
Wanner, a avut întrevederi cu 
tovarășii Virgil Trofin, minis
trul economiei forestiere și ma
terialelor de construcții, și Con
stantin Niță, ministru secretar 
de stat la Ministerul Comerțu
lui Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale.

Au fost abordate aspecte ale 
colaborării economice româno- 
liberiene și s-au examinat noi 
căi și mijloace de impulsionare 
a cooperării în domenii de in
teres reciproc.

La întrevederi a luat parte 
Joseph Graham, ambasadorul 
Liberiei la București.

Italia * Soluționarea 
problemelor țării 

impune prezența 

comuniștilor in guvern
ROMA 15 (Agerpres). 

„Pentru a soluționa în mod 
real criza italiană, care nu 
este numai economică și so
cială, ci și o criză morală 
și politică, este absolut ne
cesară prezența comuniști
lor în guvern" — a decla
rat intr-un interviu acordat 
posturilor de radio națio
nale Luca Pavolini, mem
bru al Direcțiunii și al Se
cretariatului P.C.I. „Chestiu
nea centrală — a precizat 
autorul declarației — ră- 
mîne punerea în aplicare 
efectivă a programului ac
tualului guvern. Probleme 
cum sînt dezvoltarea econo
mică și șomajul nu pot fi 
lăsate nesoluționate", a 
subliniat Luca Pavolini.

Manifestări dedicate 
Zilei de 23 August

în diferite țări ale lumii con
tinuă manifestările consacrate 
marii sărbători a poporului 
român, 23 August, Ziua insu
recției naționale armate an
tifasciste și antiimperialiste.

Asociația de prietenie perua- 
no-română din orașul Arequipa 
a organizat un simpozion pri
vind lupta poporului român pen
tru independență, rolul Parti
dului Comunist Român în ini
țierea și organizarea insurecției 
naționale armate antifasciste și 
antiimperialiste, realizările din 
anii construcției socialismului 
în România, aspecte din. viața 
și activitatea revoluționară a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului

Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Roriiânia.

în localitatea belgiană Ede- 
gem a avut loc un spectacol în 
cadrul căruia ansamblul folclo
ric „Pandelașul" din Medgidia 
a susținut un program de cîn- 
tece și dansuri populare de pe 
toate meleagurile patriei noas
tre. Spectacolul s-a bucurat de 
un succes deosebit. Au asistat 
Albert de Coninck,. secretar 
național al Partidului Comunist 
din Belgia, oficialități locale, 
un numeros public.

Radioteleviziunea finlandeză a 
inserat în programele sale un 
film documentar românesc și o 
emisiune de muzică româneas
că de 45 de minute.

La invitația Ministerului Eco- 
omiei Forestiere și Materiale- 

tor de Construcții, a sosit într-o 
vizită de documentare în țara 
noastră, o delegație a Ministe
rului Agriculturii și Silvicultu
rii din Republica Populară Chi
neză. condusă de Luo Yu-ciuan, 
adjunct al ministrului, șeful De
partamentului silviculturii.

La sosire, oaspeții au fost sa
lutați de Alexandru Iliescu, ad
junct al ministrului economiei 
forestiere si materialelor de 
construcții, șeful Departamentu
lui silviculturii, de alte persoa
ne oficiale.

Au fost prezenți Li Tin-ciuan, 
ambasadorul Republicii Populare 
Chineze la București, membri 
ai ambasadei.

Tovarășul Virgil Trofin. mi
nistrul economiei forestiere si 
materialelor de construcții, a 
primit, marți dimineață, delega
ția Ministerului Agriculturii si 
Silviculturii din R.P. Chineză.

în cadrul convorbirii au fost 
relevate rezultate si preocupări 
in dezvoltarea si gospodărirea 
fondului forestier. în organiza
rea și activitatea unităților de 
exploatare si prelucrare a lem
nului. în pregătirea cadrelor, 
precum și cu privire la posibili
tăți de colaborare în domenii 
de interes comun între ministe
rele de resort din cele două 
țări.

în cursul zilei, oaspeții chi
nezi au vizitat Institutul de cer

cetări si proiectări pentru indus
tria lemnului și Stațiunea silvi
că Cornetu.

Cu prilejul apropiatei aniver
sări a Zilei naționale a Republi
cii Indonezia — 33 de ani de la 
proclamarea independentei — 
Institutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea a or
ganizat. marți. în Capitală, o 
manifestare culturală.

Ziaristul Ion Gălățeanu a îm
părtășit impresii de călătorie 
din această țară.

în. cadrul manifestărilor Fes
tivalului național ..Cîntarea 
României", marți a avut loc în 
Capitală vernisajul Expoziției 
republicane de artă plastică 
intitulată ..Magistralele socialis
mului — bienala 1978 — organi
zată de Uniunea Generală a 
Sindicatelor în colaborare cu 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste. Uniunea Artiștilor 
Plastici si Uniunea Tineretului 
Comunist.

CRONICA

Prin decret prezidențial, tova
rășul Emil Drâgănescu a fost 
numit în funcția de ministru al 
turismului si sportului. Prin- 
tr-un alt decret presidential, to
varășul Nicolae Doicaru a fost 
eliberat din funcția de ministru 
al turismului.

care joacă un rol însemnat 
irigații, navigație

R. P. CHINEZA. O impresionantă construcție ridicată în calea apelor riului Hangian, unul dintre 
principalii afluenți ai fluviului Yanțî. Este vorba de stația de control a apelor de la Dangiangon,

in preîntîmpinarea inundațiilor, in producția de energie electrică, în 
in activitatea de pescuit din această regiune a țării

ORIENTUL 
MIJLOCIU

ți

ALGERIA - Investiții 
pentru dezvoltarea regiunilor sudice

In Algeria a fost 
elaborat un nou pro
gram de dezvoltare a 
provinciilor din zona 
deșertului Sahara. La 
o reuniune a membri
lor guvernului, desfă
șurată în localitatea 
Tamanrasset, s-a ho
tărî! alocarea a șapte 
miliarde dinari alge
rieni în vederea ridi
cării economice și cul
turale a regiunilor su
dice.

Se prevede construi
rea unor sisteme de 
irigație, care vor fo
losi sursele de apă 
subterane, și a unei 
serii de intreprinderi 
ale industriei ușoare, 
precum și transfor
marea unor așezări 
rurale în localități

moderne. Numai în 
villayetul Adrar ur
mează să ia ființă 
șapte asemenea loca
lități. In zona Hoggar, 
bogată în minereuri, 
se prevede realizarea 
unei rețele de căi ru

acumulare in vederea 
producerii de energie 
electrică pentru am
bele țări.

In această zonă din 
vestul Africii mai 
există o organizație de

cooperare asemănă
toare, cea privind pu
nerea în valoare a 
Fluviului Senegal, din 
care fac parte Mali, 
Mauritania și Sene
gal.

JAMAICA — Turismul în creștere
Ca urmare a măsu

rilor de promovare a 
turismului luate de

Actualități economico-sociale 

din țări in curs de dezvoltare

ARGENTINA

tiere care vor lega 
viitoarele centre in
dustriale de aici cu 
autostrada transsaha- 
riană.

Noi obiective

guvern, numărul ce
lor care vizitează Ja
maica este în continuă 
creștere, aceasta con-

tribuind la sporirea 
rezervelor valutare ale 
țării. Anul trecut — 
se arată într-o statis
tică publicată la King
ston — veniturile rea
lizate de acest sector 
al economiei au fost 
de 119 milioane do
lari, ceea ce repre
zintă un spor de 23 la 
sută față de anul 1978. 
In primele șase luni 
ale acestui an, numă
rul turiștilor străini 
înregistrați depășește 
cifra de 220 000.

INDIA — Proiecte energetice

economice
In Argentina se pro

iectează realizarea u- 
nor noi capacități ale 
industriei celulozei și 
hirtiei. Printre aceste 
proiecte figurează o 
unitate cu o produc
ție anuală de 24 000— 
30 000 tone celuloză, 
24 000—30 000 tone de 
hirtie și 5 400 tone de

sulfat de sodiu. Ur
mează să fie realiza
tă, totodată, o fabrică 
dimensionată pentru 
livrarea a 150 000 tone 
de semifabricate fi
broase și 136 000 tone 
hirtie de ambalaj pe 
an. Costul acestor ca
pacități este estimat 
la 461 milioane dolari.

După cum s-a anun
țat oficial Ia Delhi, in 
1985 puterea centrale
lor electrice din India 
urmează să atingă 11 
milioane kW. In con
formitate cu planul de 
dezvoltare a energeti
cii naționale, în cursul 
celui dc-al șaselea

plan cincinal, fondu
rile destinate construc
ției de obiective ener
getice vor totaliza 
157 750 milioane rupii.

La ora actuală, pu
terea instalată a cen
tralelor electrice din 
India se ridică la 24 
milioane kW.

REPUBLICA CAPULUI VERDE - 
Alocații sporite pentru învâțămînt

Valorificarea potențialului hidrografic 
al fluviului Gambia

Gambia și Senega
lul au creat Organi
zația pentru punerea 
in valoare a fluviului 
Gambia, ceea ce va 
permite unirea efortu
rilor celor două țări 
pentru valorificarea 
potențialului hidro
grafic al acestuia. Pri
mele proiecte prevăd

construirea a două ba
raje mari, la Kerrety 
și Sambangalou.

Primul baraj care 
va fi construit în Se
negal va permite și 
irigarea unor supra
fețe de pină la 200 000 
hectare în Gambia, 
iar cel de al doilea va 
folosi apele lacului de

Guvernul Republicii 
Capului Verde acordă 
o mare importanță 
dezvoltării sistemului 
de invățămint, consi
derat ca un instru
ment de cea mai mare 
importanță pentru a- 
sigurarea dezvoltării 
economiei și culturii. 
Această grijă este de
altfel reflectată în bu
get, unde s-a prevă
zut o sporire de 20 la 
sută a cheltuielilor

pentru educație și for
marea cadrelor. O 
preocupare principală 
o constituie alfabeti
zarea populației adul
te, pentru a se șterge 
cit mai curind seche
lele colonialismului. 
Pentru atingerea aces
tui țel a fost înfiin
țată o comisie specia
lă, sprijinită de sindi
cate și de organiza
țiile de cultură.

Spre un cabinet civil
in Ecuador

Adunare festivă cu prilejul 
Zilei presei române

în sala de marmură a Casei 
Scinteii a avut loc, marți, o 
adunare festivă organizată cu 
prilejul Zilei presei române și 
celei de-a 47-a aniversări a 
apariției primului număr al 
ziarului ..Scînteia".

Au participat redactori ai 
presei ootidiane și periodice, ai 
Radioteleviziunii și „Agerpres", 
tipografi, colaboratori ai presei 
din rîndul oamenilor muncii, 
activiști de partid și de stat și 
ai unor organizații de masă și 
obștești.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Ion Cumpănașu, di
rector general al Agenției 
Române de Presă — „Ager
pres", vicepreședinte al Consi
liului Ziariștilor. Despre semni
ficația acestei sărbători a vor
bit Dan Fruntelată, redactor- 
șef al ziarului „Scînteia tinere
tului".

în încheierea adunării, într-o 
atmosferă de vibrant entu
ziasm. de nețărmurită dragoste 
față de partid, față de secre
tarul său general, participanții 
au _ adoptat o telegramă adre
sată C.C. al P.C.R., tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, în care se 
spune:

Sărbătorirea tradiționalei „Zile 
a presei române", eveniment de 
semnificație deosebită pentru 
cei ce activează în dom ei țiul 
ziaristicii, ne oferă prilejul ca, 
în numele tuturor gazetarilor 
României socialiste, să dăm ex
presie sentimentelor de profun
dă recunoștință față de Comi
tetul Central al Partidului Co- 
rpunist Român, față de dum
neavoastră personal, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru încrederea și 
sprijinul pe care le acordați 
presei și celor investiți cu răs
punderea politică a muncii în 
presă, pentru clarviziunea și

exigența comunistă cu care este 
călăuzită presa noastră, al că
rei suprem ideal este să slu
jească exemplar, cu înaltă de
voțiune, cauza partidului și po
porului, a patriei noastre so
cialiste.

Cei ce lucrează în cadrul 
mijloacelor de comunicare in 
masă — scrise, vorbite sau vi
zuale —- găsesc întotdeauna în 
prețioasele dumneavoastră indi
cații și în cutezătoarele dum
neavoastră îndemnuri o călăuză 
sigură în înfăptuirea sarcinilor 
de deosebită responsabilitate în
credințate presei în acest mo
ment de importanță istorică 
pentru dezvoltarea patriei.

Strălucita analiză făcută de 
dumneavoastră, stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, cu oca
zia recentei ședințe cu activul 
central de partid și de stat, 
ideile exprimate cu acest pri
lej se constituie pentru noi, cei 
ce lucrăm in presă, la radio- 
televiziune, ca pentru toate 
conștiințele țării, intr-un docu
ment de excepțională valoare 
teoretică și practică.

îngăduiți-ne, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să ne angajăm că 
toți ziariștii din România so
cialistă — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— vor milita energic pentru 
traducerea in viață a politicii 
interne și externe a partidului, 
vor acționa cu hotărîre, ca ac
tiviști ai partidului pe tărîmul 
presei, în vederea înfăptuirii 
mărețelor obiective stabilite de 
Congresul al XI-lea, de Confe
rința Națională ale partidului, 
a căror împlinire stă chezășie 
înfloririi și prosperității patriei, 
creșterii necontenite a contri
buției sale la triumful cauzei 
socialismului, progresului și pă
cii in lume.

♦
• încheierea convorbirilor 

siriano-libaneze
DAMASC 15 (Agerpres) — în 

orașul sirian Lattakia s-au în
cheiat marți convorbirile dintre 
președintele Siriei. Hafez Al 
Assad, și primul ministru al Li
banului. Selim El Hoss. Surse 
oficiale siriene, citate de agen
ția France Presse. au relevat că 
în cadrul întrevederilor au fost 
examinate modalitățile de re
zolvare a situației din Liban. 
Cei doi interlocutori au subli
niat. de 
întăririi 
le lor.
• Turneul secretarului general 

al Ligii Arabe
CAIRO 15 (Agerpres). — Se

cretarul general al Ligii Arabe, 
Mahmud Riad, a început o vi
zită oficială la Djeddah. Arabia 
Saudită este prima etapă a 
unui turneu politic în cadrul 
căruia el va mai vizita Siria, 
Iordania, Kuweitul, Emiratele 
Arabe Unite. Iranul și Sudanul.

înainte de piecare, Mahmud 
Riad a declarat, potrivit agen
ției M.E.N., că turneul său re
prezintă o completare a efortu
rilor initiate de președintele 
Sudanului, Gaafar El Nimeiri, 
în vederea inițierii unui dialog 
intre țările arabe pentru regle
mentarea problemelor de inte
res comun.

asemenea, necesitatea 
relațiilor dintre țări-

TV
PROGRAMELE I ȘI n
In jurul orei 10,00 — TRANS

MISIUNE DIRECTA : CEREMO
NIA SOSIRII TOVARĂȘULUI 
HUA KUO-FEN, PREȘEDINTELE 
COMITETULUI CENTRAL AL 
PARTIDULUI COMUNIST CHI
NEZ, PREMIERUL CONSILIULUI 
DE STAT AL REPUBLICII 
POPULARE CHINEZE.

PROGRAMUL I
18,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 

16,35 învățămînt — educație. Al 
patrulea trimestru — vacanța — 
reportaj-anchetă. 17,10 R.p. chine
ză : Grandioase împliniri. 17,30 
Muzică populară cu interpreta 
cîntecului din Țara Moților, Ma
ria Tudor și taragotistui Luca 
Novac. 17,45 Viața rațională : A- 
limentația — uz și abuz. 17,55 Fo
rum cetățenesc, io,25 Tragerea 
pronoexpres. 18,35 Telecronica 
pentru pionieri:' „Mulțumim din

inimă partidului". 18,55 Festivalul 
„Cîntarea României". 19,20 1001
de seri. 19,30 Telejurnal • între
cerea socialistă în cinstea marii 
sărbători. 20.00 Programul parti
dului — programul poporului. 
Totul pentru om. 20,15. Slăvită 
țară. Interpretează corul și or
chestra Radioteleviziunii. 20,23 
Noi. femeile ! — emisiune consa
crată zilei de 23 August, contri
buției femeilor de diverse profe
sii in edificarea societății noastre 
socialiste. 20,55 Telecinemateca : 
„Poveste de iarnă". Premieră pe 
țară — producție a studiourilor 
engleze. 22,45 Telejurnal. 22,55 în
chiderea programului.

PROGRAMUL II
20,00 Desene animate : „Woody. 

clocănitoarea buclucașă". 20,25 
Studio T ’78. Inițiative uteciste 
în cinstea zilei de 23 August.'20,30 
Publicitate. 20,55 Treptele afirmă
rii : Cvartetul nr. 6 de W. Berger. 
Interpretează studenții Conserva
torului ,,Gh. Dims" din Cluj-Na- 
poca. 21,20 Telex. 21,25. Mai aveți 
o întrebare ? soarele și viața. 
21,55 închiderea programului.

cu constituirea viitorului guvern
LISABONA 15 (Agerpres). — 

Premierul desemnat al Portu
galiei, Alfredo Nobre da Costa, 
a prezentat luni seara pre
ședintelui Ramalho Eanes re
zultatele consultărilor avute cu 
reprezentanții diferitelor parti
de politice în vederea rezolvă
rii crizei guvernamentale.

Răspunzînd întrebărilor zia
riștilor după întrevederea de la 
Palatul Belem, da Costa a 
afirmat. între altele, că este 
hotărît să-și continue acțiunea 
„cu sau fără socialiști" pentru 
a alcătui un guvern capabil șă 
rezolve problemele curente în 
cursul perioadei necesare pre
gătirii alegerilor generale an
ticipate.

Pe de 
desemnat 
adoptată
plică misiunea.

altă parte, premierul 
a declarat că poziția 
de socialiști îi com-

i
(Agerpes). — 
politice por- 

marți o serie 
reprezentanților

LISABONA 15 
Liderii partidelor 
tugheze au făcut 
de declarații 1 . 
presei, după întrevederile avute 
cu premierul desemnat. Alfredo 
Nobre da Costa, în legătură cu 

guvernconstituirea viitorului 
al Portugaliei.

„Partidul socialist 
participa la formarea
guvern" — a subliniat Jorge

lui va 
noului

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
• KIM IR SEN, secretar ge

neral al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele 
R.P.D. Coreene, a Primit dele
gația guvernamentală a Repu
blicii Mali, condusă de Alioune 
Blondin Beye, ministrul de 
externe și al colaborării, care 
se află în vizită la Phenian.

• LA GENEVA a avut loc. 
marți, o nouă ședință a Confe
rinței Comitetului pentru De
zarmare. După cum s-a anun
țat. această ședință este ultima 
din activitatea Comitetului ac
tual.'care .in baza hotărîrilor se
siunii speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U.. consacrată de
zarmării. va fi înlocuit printr-un. 
nou mecanism de negocieri in 
cadrul O.N.U.

CONVORBIRI 
CHINO-CAMERUNEZE

La Yaounde au avut loc con
vorbiri între primul ministru 
interimar al 
Sadou Daoudnu, 
guvernamentală chineză, 
dusă de Ccn Miî-hua. 
mier al Consiliului de 
R.P. Chineze. In cursul 
birilor, la care au luat 
alte oficialități guvernamentale 
cameruneze, s-a procedat la un 
schimb de opinii în problemele 
dezvoltării continue a relații
lor și cooperării bilaterale.

• BALANȚA DE PLĂȚI bri
tanică a înregistrat, in luna iu
lie a.c., un deficit de 30 milioa
ne lire sterline, după exceden
tul de 12 milioane lire din iu
nie — potrivit statisticilor pro
vizorii ale. Ministerului Comer
țului. Se precizează că impor
turile britanice au fost, in iu
lie, mai mari decît se prevă- 
zuseră, îndeosebi la petrol, pie
tre prețioase și material des
tinat exploatării petrolului din 
Marea Nordului.

Camerunului, 
și delegația 

con- 
vicepre- 
Stat al 
convor- 
parte și

NAȚIONALIZARE 
IN COSTA RICA

Președintele Republicii Cos
ta Rica, Rodrigo Carazo Odio, 
a anunțat că țara sa va pro
ceda Ia naționalizarea, în 
cursul acestei luni, a plan
tațiilor și instalațiilor com
paniei nord-americane ..Cos
ta Rica Banana", filială a 
conglomeratului United
Brans. „Costa Rica Banana" 
deținea 200 000 de hectare 
cultivate cu prețiosul fruct 
tropical, precum și instala
ții de conservare și trans
portare a acestuia. Compa
nia controla în totalitate atît 
producția de banane din 
Costa Rica. precum și vîn- 
zările pe piața internă și la 
export.

• O COMISIE MIXTA a Se
natului și Camerei 1 Reprezen
tanților a confirmat, fără vot, 
decizia forului legislativ al 
S.U.A. privind ridicarea defini
tivă a embargoului parțial asu
pra livrărilor de arme america
ne către Turcia, impus in urmă 
cu trei ani. Ridicarea embargou
lui fusese aprobată anterior, se
parat, de către fiecare din cele 
două camere ale Congresului, 
rolul comisiei mixte 
armoniza textele de 
tate de acestea.

fiind de a 
lege adop-

însoțit de• UN URAGAN 
ploi torențiale s-a abătut, marți 
dimineața, asupra insulei japo
neze Okinawa. Vîntul a smuls 
din pămînt numeroși copaci și 
stilpi de telegraf. Legăturile te
lefonice cu centrul țării au fost 
întrerupte. Navelor de pescuit 
și comerciale li s-a recoman
dat să se întoarcă de urgență 
în porturi.

Campinos, secretar national al 
P.S.P. în ce privește atitudinea 
pe care 
tii fată 
precizat 
depinde 
tului și 
îl va prezenta în fata Adunării 
Republicii" (parlamentul tării).

Tentativele făcute de cen- 
triști pentru a-i convinge pe 
socialiști să sprijine în parla
ment, împreună cu C.D.S.. un 
viitor guvern condus de Nobre 
da Costa au eșuat — r1"" 
observatorii politici din 
bona. Ca urmare, 
C.D.S. și P.S.D. - . 
căror delegații au fost primite 
marți de premierul desemnat
— și-au exprimat convingerea 
că Portugalia tinde spre for
marea „unui guvern de ges
tiune".

Președintele Centrului Demo
cratic și Social, Diego Freițas 
do Amaral, a declarat presei că 
participarea partidelor politice 
la formarea guvernului Nobre 
da Costa se dovedește practic 
imposibilă prin hotărîrea P.S.P, 
de a nu participa la guvern. 
Ca urmare, soluția va fi un 
cabinet de gestiune constituit 
din personalități independente 
și din tehnicieni și care va fi 
însărcinat să pregătească in
strumentele legislative necesare 
organizării alegerilor anticipate
— a precizat liderul C.D.S.

Aceeași opinie a fost expri
mată și de președintele Consi
liului National al Partidului 
Social-Democrat, Francisco Sa 
Carneiro, care a mai adăugat 

totul pentru 
premierului

o vor adopta socialiș- 
de viitorul guvern, a 
vorbitorul, „aceasta va 
de compoziția cabine- 
de programul pe care

notează 
Lisa- 

conducerile 
partide ale

își va con-

că P.S.D. „va face 
a facilita sarcina 
desemnat".

Nobre da Costa
tinua miercuri consultările, ur- 
mînd să primească, succesiv, 
conducerile organizațiilor sindi
cale și patronale.

V 
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ț
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QUITO 15 (Agerpres). —
într-o declarație făcută la
Quito, președintele Consi
liului Suprem de Guvernă
mânt al Republicii Ecuador, 
viceamiralul Alfredo Pove- 
da Burbano, a reafirmat ho- 
tărîrea autorităților mili
tare de a transfera puterea 
in mîinile unui guvern ci
vil. El a arătat că actualul 
guvern militar ecuadorian ga
rantează corectitudinea cu 
care s-a desfășurat la 16 
iulie primul tur de scrutin- 
pentru desemnarea președin
telui țării, precum și rezul
tatele acestuia, precizînd că 
orice tentativă 
electorală va fi 
depsită conform 
constitutionale.

în Ecuador continuă în 
prezent operațiunea de eva
luare a voturilor și cen
tralizare a datelor privind 
rezultatele primului tur de 
scrutin.

„Paluro"

de fraudă 
aspru pe- 
prevederilor

cursă

Neliniște față de creșterea practicilor 
protecționiste în țările occidentale 

CONCLUZII ALE UNOR RAPOARTE PUBLICATE DE FONDUL 
MONETAR INTERNAȚIONAL Șl BANCA MONDIALA

J

WASHINGTON 15 (Agerpres). 
— Potrivit unui raport al Fon
dului Monetar International, dat 
publicității la Washington, in 
1977 si in prima parte a acestui 
an. țările occidentale industria
lizate au recurs din ce in ce mai 
mult la măsuri nrotectioniste. în 
defavoarea țărilor în curs de 
dezvoltare. Documentul enume- 
ră, intre alte măsuri de aceas
tă natură, pe cele luate de Piața 
comună vest-europeană. Statele 
Unite. Canada etc.

Potrivit documentului F.M.I., 
sporirea nrotectionismului a 
dăunat mai ales acelor țări în 
curs de dezvoltare care au cău
tat să 
miilor 
turilor 
le. în
în raport, succesul 
multilaterale din cadrul G.A.T.T.

capătă acum o mare impor
tantă.

Raportul menționează, de ase
menea. că măsurile protectio- 
niste ale țărilor occidentale in
dustrializate 
contextul ritmului 
de lent al 
mice după 
ne. paralel 
lui.

au fost luate in 
dezamăgitor 

redresării lor econo- 
perioada de recesiu- 
cu creșterea șomaju

★

asigure creșterea econo- 
lor prin sporirea expor- 
de produse netraditiona- 
consecintâ. se precizează 

negocierilor

solitară în jurul lumii
ROMA 15 (Ager

pres) — Tînărul na
vigator italian Fa
brizio Cremonini a 
pornit într-o călăto
rie solitară pe mare, 
cu intenția de a e- 
fectua înconjurul lu
mii, fără escală. Na
vigatorul italian ur
mărește să bată re
cordul britanicului 
Clay Blith — care a 
efectuat in anul 1970 
înconjurul . lumii fă
ră escală cu un ve- 
lier de 18 metri lun
gime. Ambarcațiu
nea lui Cremonini 
nu are, insă, decît 
6,20 metri lungime și 
2.50 lățime, fiind 
construită din fibre 
sintetice și cîntărind 
1100 kilograme.

„Paluro", barca tî- 
italiap, a 

luni dimi- 
pe o vreme

nărului 
pornit 
neață,

calmă, trasă de un 
remorcher, de la 
Fiumicino, în apro
piere de Roma. El 
intenționează să 
treacă pe la sud de 
Corsica, apoi prin 
strîmtoarea Gibral
tar, spre a ajunge la 
Capul Bunei Spe
ranțe, după care va 
traversa Oceanul In
dian. Pe apă. la sud 
de Noua Zeelandă, 
ar urma să se întâl
nească cu unități ale 
marinei neo-zeelan- 
deze pentru a se a- 
proviziona cu tot 
ceea ce îi este ne
cesar spre a-și con
tinua călătoria. Cre- 
monini va traversa 
apoi Pacificul, va 
trece pe la Capul 
Horn și va reveni, 
trecând din nou prin 
Atlantic, în Italia, 
după un periplu de

circa 60 000 kilome
tri, peste un an și o 
lună.

Legătura zilnică 
prin radio cu teme
rarul navigator • va 
fi asigurată de aso
ciația italiană de a- 
matori „Radio In“. 
De precizat că nava 
„Paluro" are la bord 
toate instrumentele 
necesare navigației, 
precum și două apa
rate de radio emi- 
sie-recepție, dar nu 
are... motor. Potrivit 
ultimelor dispoziții 
ale codului maritim, 
acest tip de ambar
cațiune nu are drep 
tul să se îndepărte
ze de coaste mai 
mult dc șase mile. 
Autoritățile portului 
Fiumicino i-au rea
mintit acest lucru 
lui Fabrizio Cremo- 
nini. Și totuși...

WASHINGTON 15 (Agerpres). 
— Banca Mondială a atras aten
ția țărilor industrializate occi
dentale asupra necesității de 
a-si ajusta economiile, astfel in
cit să facă mai mult loc expor
turilor de produse manufactura
te din țările în curs de dezvol
tare. ..Actualele eforturi ale ță
rilor industrializate vizind faci
litarea acestei aiustări structu
rale sînt prea limitate" — re
levă banca, intr-un raport asu
pra dezvoltării elaborat sub con
ducerea unuia dintre vicepre
ședinții săi. Ernest Stern. ..Foar
te puține țări industrializate — 
arată mai departe documentul — 
au început să se gîndească la 
ajustările ce vor fi necesare în 
viitor, pe măsură ce economia 
internațională va continua să e- 
volueze. iar capacitatea tarilor 
în curs de dezvoltare de a ex
porta produse manufacturate va 
creste".

Pe această linie. Banca Mon
dială îsi exprimă neliniștea fată 
de creșterea protectionismului în 
țările occidentale, adăugind : 
„Nu este posibil de anticipat 
cum, cînd si în ce măsură a- 
ceste presiuni vor fi combătute 
sau dacă vor descrește, dar si
tuația actuală si incertitudinea 
pe care ele o creează pentru 
viitorul exporturilor sînt profund 
îngrijorătoare".

• LA GENEVA a avut loc o 
nouă reuniune a delegațiilor 
U.R.S.S. și S.U.A. la convorbi
rile bilaterale privind limitarea 
înarmărilor strategice ofensive.

După ani de cercetări...
O echipă de cercetători de la Muzeul 

național danez a anunțat, la capătul, 
unor ani de cercetări, descoperirea vesti
giilor observatorului astronomului danez 
Ole Roemer, cel care, în 1675, a stabilit 
pentru prima oară viteza luminii. Se știa 
că astronomul își construise observatorul 
in apropiere de Copenhaga, dar de-a lun
gul anilor s-au pierdut datele privind lo
calizarea sa precisă. Descoperirea ruine
lor, intr-o pădure situată la vest de Co
penhaga, a fost făcută întimplător, după 
care au urmat cercetările sistematice ale 
specialiștilor.

Roemer, care a urmat tradiția unui alt 
astronom danez celebru, Y. C. Brahe, a 
calculat viteza luminii cu ajutorul obser
vațiilor făcute asupra duratei eclipselor 
sateliților planetei Jupiter.

pid. De asemenea, înmulțirea divorțurilor 
a avut o contribuție importantă la crește
rea numărului de celibatari.

Expertii interpretează aceste evoluții și 
ca o reflectare a temerilor unor categorii 
tot mai largi de americani in fața pers
pectivelor nesigure determinate de 
tuala situație economică a țării.

Populația Insulei lawa

ac-

Insula larva din arhipelagul indonezian 
este cea mai populată din Indonezia. Cu

Statistici semnificative
Potrivit unui raport al Biroului ame

rican de recensămint, numărul celibata
rilor a crescut in S.U.A. din 1970 pină in 
1978 cu 28 la sută, ajungind la 52,7 mi
lioane — la o populație care in 1977 era 
de 216 milioane locuitori. Procentul gos
podăriilor formate dintr-o singură per
soană care n-a fost niciodată căsătorită 
este de 11 la sută din totalul gospodăriilor 
americane.

în cadrul grupului de virstă de la 20 la 
34 ani, numărul celor ce amină căsătoria 
sau nu vor să se căsătorească crește ra-

toate că ocupă doar 7 la sută din supra
fața țării, aici trăiesc peste 80 de mili
oane din cei 135 milioane de locuitori ai 
țării. Puține zone de pe glob se 
compara cu Insula lawa din punct 
vedere al densității populației.

După cum declara un purtător de 
vînt oficial, spre anul 2 000, autoritățile 
indoneziene trebuie să țină seama de 
„greutatea" fiecărui locuitor de pe insulă, 
altfel ea s-ar putea... scufunda.

Arhipelagul indonezian numără aproxi
mativ 13 000 de insule, dintre care ju
mătate sînt aproape nelocuite. în ultimii 
ani, autoritățile de la Jakarta au elaborat 
un program de transferare a populației

pot 
de

cu-
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din lawa spre alte insule. Transpunerea 
in viață a acestui program este îngreu
nată de dificultățile create de jungla 
tropicală.

Recorduri nedorite
Orașul Stockholm deține tristul record 

al celui mai mare număr de spargeri de 
bănci și oficii poștale printre capitalele 
europene in prima jumătate a anului 
1978 — a declarat Arne Ivre.ll. purtător 
de cuvint al poliției suedeze. El a preci
zat că, în primul semestru al anului in 
curs, la Stockholm au fost jefuite 20 de 
bănci și 15 oficii poștale. Pentru motive 
încă neelucidate, cele mai multe „hold- 
up“-uri asupra băncilor suedeze sînt în
registrate in cursul toamnei.

„Brigada antidrog" în acțiune
La sfirșitul unei ample anchete efec

tuate de „Brigada antidrog" a poliției din 
orașul italian Bari, zece tineri au fost 
denunțați autorităților judiciare, invi- 
nuiți de practicarea comerțului ilicit și de 
răspindire de stupefiante, in speță mari
juana. Dintre cei zece tineri, numai doi 
au fost arestați, ceilalți opt reușind să 
se sustragă poliției.

în urma anchetei desfășurate la Bari 
și Perugia, s-a constatat că tinerii își 
procurau stupefiantele din Africa, in spe
cial din Nigeria, acestea fiind expediate 
către Italia, prin poștă, în plicuri conți- 
nind fiecare pină la 30 de grame de 
pulbere.
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